

Vezetőigazgató:
Boros Sándor

MTI

A munkatársait feloldó:
Kenyeres Júlia
A kiadást feloldó:
a vezetőigazgató

MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Minden jog-fenntartásával. Kéziratnak tekintendő. Házlrok szorosítás.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII., Brédy Sándor-u. 5-7. Telefon: 388-330, 389-330

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás

1952. február 2.

6 óra -- perc

Rákosi Mátyás születésnapjának méltó megünneplésére készülnek az uttörők

1 Hbj/Jné/Mk FT K 4

Rákosi Mátyás 60. születésnapjára nemcsak a felnőttek, az egész dolgozó magyar nép, hanem a jövő ígéretei, a fiatalok, így az uttörők is lelkesen készülnek.

A szegedi uttörőház tanácstagjai és szakköri titkárai legutóbbi értekezletükön megfogadták, hogy március 9.-ig új szakkört létesítenek, amely hivatva lesz Rákosi Mátyás szegedi tartózkodásának emlékeit összegyűjteni. Elbeszéléseiket díszes albumba gyűjtik össze. Összegyűjtik, lekottázzák és kötetbe foglalják mindazokat a dalokat, amelyeket Szeged környékén énekelnek népünk nagy tanítójáról, Rákosi Mátyásról.

A csepeli Rákosi-zászlós uttörőcsapat Rákosi Mátyás 60. születésnapjának tiszteletére megfogadta, hogy az órák alatt fegyelmezett magatartást tanúsítanak, megszüntetik a sugást, oroszról szóversenyeket rendeznek s a harmadik negyedévben a csapatban nem lesz uttörőnek 1-es osztályzata. Tavasszal társadalmi munkában ötszáz facsemetét ültetnek el, az iskolai szertár részére különböző eszközöket készítenek. Egyben versenyre hívják ki a XIII. kerület Váci-ut 4. szám alatti iskola Rákosi-zászlós uttörő csapatát.

A galgamácsai és iglói uttörők is megfogadták a nagy nap tiszteletére, hogy - az őszi facsemeteültetés példájára - háromszáz facsemetét ültetnek el. Az esztergomi 2-es számú iskola fiúcsapata pedig azt ajánlotta fel, hogy selejtszögeket egyenesít ki az egyik üzem részére és Rákosi Mátyás születésnapjáig több mázsát fog ebből az üzemnek átadni. A lánycsapat kukorica-háncsból lábtörőket készít s ezzel ajándékozza meg az óvodát és iskolájukat. /MTI/

A Szovjet Film Ünnepe műsorán tizenkét színes film is szerepel

1 Hbj/Jné/Mk M K 3

A Szovjet Film Ünnepen bemutatásra kerülő tizenöt film közül tizenkettő - amely mind a legutóbbi években, 1950-ben, vagy 1951-ben készült - színes. Ezek: az "Aranycsillag lovagja", a "Fények a faluban", a "Nagy koncert" című játékfilmek, továbbá az Obrascov-bábszínház-műsorát bemutató két film: az "Aladdin és a csodalámpa" és a "Szempillád zizegésére", a moszkvai Nagy Cirkusz műsoráról szóló "Cirkusz porondján", a szovjet légierők napját megélévenítő "Sztálini sólymok ünnepe", az "Utazás a mesék birodalmában" című rajzfilm és végül a négy szovjet köztársaságot elénk táró gyönyörű utirajz-filmek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1952. február 2.

6 óra 05 perc

A Ganz Villamossági Gyár dolgozói

i Kj/He/Mk M K 3

egymással versengve teszik meg felajánlásaikat Rákosi Mátyásnak, népünk bölcs vezetőjének születésnapjára. A békebizottsági tagok is kivesszük részüket ebből a mozgalomból. A vasszerkezeti műhely két békebizottsági tagja, Dveli Róbert és Péter Ferenc felajánlották, hogy évi tervüket július 10.-re, illetve március 9.-re befejezik. Nagy Imre, a gépjavitóműhely csoportvezetője az ünnepi alkalomra elhatározta, hogy szakmai képzettségét, munkamódszerét átadja csoportja tagjainak. Ő maga az idősebb brigádvezetők tapasztalatait veszi át és eddigi 142 /142/ százalékos teljesítményét husz százalékkal növeli. /MTI/

Megjelent Verne Gyula "Sándor Mátyás"-ának új, teljes kiadása

AKV & He/Mk FT K

Verne Gyulának kalandos és mégis kiváló nevelőhatású regényei közül a legközelebb áll hozzánk a magyar vonatkozású "Sándor Mátyás". Tárnya az, hogy Sándor Mátyás erdélyi gróf hogyan akarja 1860 táján feléleszteni az elbukott magyar szabadságharcot. A regényt most jelentette meg új kiadásban, számos illusztrációval tarkítva az Ifjusági Könyvkiadó. Az új fordítás felöleli a régi kiadásból indokolatlanul kihagyott szép földrajzi és vízrajzi leírásokat és a társadalmi problémákra utaló történeteket is. /MTI/

A Magyar Természettudományi Társulat

i Vid Hbj/Hm/Mk M K plusz 2

szabolcs-szatmármegyei csoportja az elmúlt év őszén alakult, de a szervezetben már agronómiai, biológiai, fizikai és földrajzi szakosztály működik és 160 /160/ jólképzett előadó, ezenkívül aktív csoportok terjesztik a megyében a természettudományos ismereteket.

Az ismeretterjesztő előadások iránt állandóan nő az érdeklődés: Nyirbátorban, Kisvárdán és számos községben az első előadásokon 25-30-an jelentek meg, ez a szám már ~~150~~ 150-200-ra emelkedett. A megyében három hónap alatt 180 előadást tartottak s ezeken közel 16 ezren vettek részt. A természettudományos ismeretterjesztő munka sikeres továbbfejlesztése érdekében járási felelősöket állítottak be és minden kulturotthonban természettudományos szakkört szerveznek. /MTI/

S

B 3. kiadás 1952.február 2.

6 óra 10 perc

A hét könyvei

k ÁKV FT /Pd K

SZIKRA KÖNYVKIADO

	füzve	kötve
HU CSIAO-MU: A Kínai Kommunista Párt harminc éve. 111 o.	3.-	.-
A MAROKKOI nemzeti mozgalom. 76 o. /Nemzetközi kérdések 67./	1.-	.-
VRONSKIJ: A dolgozó tömegek helyzete a tőkés országokban. 58 o. /Marxista ismeretek kiskönyvtára 144./	1.-	.-

SZEPPIRODALMI KÖNYVKIADO

MAI LENGYEL elbeszélők. 335 o.	.-	19.-
ÖRKÉNY ISTVÁN: Koránkelő emberek. /Riportok és elbeszélések/ 214 o.	.-	13.50
ROVAN: Atyafiak. /Elbeszélés/ 71 o.	3.-	.-
THURY ZOLTÁN: Éjjel. /Válogatott elbeszélések/ 262 o.	12.50	17.-

IFJUSÁGI KÖNYVKIADO

HEGEDÜS GÉZA: Hajnal a tárnák fölött. /Regény/ 136 o.	.-	8.50
A KOREAI ifjuság harca hazája szabadságáért és függetlenségéért. 112 o.	4.50	.-
VERNE: Sándor Mátyás. /Regény/ 552 o.	.-	28.-

UJ MAGYAR KÖNYVKIADO

KOZSEDUB: Hazámat szolgálom. /Regény/ .2.kiad. 292 o.	.-	15.-
---	----	------

MÜVELT NÉP KÖNYVKIADO

MAGIDOVICS-SZVET: Kolumbusz utazásai. 100 o.	6.-	.-
ÖTEVÉS TERVÜNK: Béketerv. 224 o. /Népművelési minisztérium kiadása/	10.-	.-
SZABOLCSI MIKLÓS: József Attila. 32 o. /Ismeretterjesztő füzetek/	1.50	.-
SZÉP ZSIGMOND: A művészeti munka megszervezése a kulturóthonban. /Falusi kulturothonok részére/ 32 o.	3.-	.-

NÉPSZAVA KÖNYVKIADO

DÉRI KÁROLY: Gyorsforgácsolás a kismotor- és gépgyárban. 32 o. /Szakszervezeti ismeretterjesztő előadások/	1.50	.-
PINTUSZOV: Alekszandr Nyikulin újító vasszerkezetszerelő. /A sztahanovista tapasztalatok ismertetése/ 51 o. /Szovjet sztahanovisták/	3.-	.-

ROZSI Ferencné Kossuth-díjas sztahanovista szövegő. Irodalmilag feldolg. Homorodí József. 44 o. A munka hősei/	2.-	.-
--	-----	----

/MTI/

S

Vezetőségválasztásra készülnek Győr-Sopron megye MNDSZ-asszonyai

Vid Mk M K

Győr-Sopron megye MNDSZ-asszonyai felajánlásokkal, vállalatokkal készülnek a vezetőségválasztásra. Dunaszentpál község MNDSZ-asszonyai felajánlották, hogy tíz taggal bővítik szervezetüket és két olvasókört alakítanak. Megígérték azt is, hogy jó agitációs munkával elősegítik, hogy községük MNDSZ-asszonyai Rákosi Mátyás születésnapjáig 100 százalékban teljesítsék negyedéves tojás- és baromfibeadási kötelezettségüket.

Bartha Józsefné csikvándi tiszecs-tag vállalta, hogy a község dolgozó parasztasszonyai politikai tudásának fejlesztéséért három olvasókört szervez, amelyeken napilapokat és haladó írók műveit is olvassák.

A péri "Micsurin" termelőszövetkezet MNDSZ-asszonyai megígérték, hogy a tavalyi százhusz munkaegységgel szemben az idén kétszáz munkaegységet érnek el és MNDSZ munkacsoportot alakítanak.

Közel 50 borsodi bányászközség fiataljai készülnek a járási kulturversenyre

Vid Ki/Mk M K

A járási verseny bemutatóira készülő Borsodmegyei kulturocsoportok között közel ötven bányászközség kulturocsoportja készül a nemes vetélkedésre. Több községben, így Alacsán és Parasznyán lelkes bányászfiatalok alakították meg a csoportokat és a DISZ-szervezet keretén belül a falu dolgozó parasztfiataljaival közösen vesznek részt a kulturmunkában.

A szuhakállói kulturocsoport szintén a bányászfiatalok lelkes munkája nyomán fejlődött. Az elmúlt évben még csak a színjátszó- és a táncsoport működött, a benevezés óta már énekkart is szerveztek.

Az edelényi járás tíz községében ugyancsak a bányászfiatalok szervezték meg a kulturocsoportokat. /MTI/

Az idén 33 kilométer hosszú vasutvonal épül a Sztálin Vasmű és Sztálinváros területén

i Tá/He/Mk K&M Li Mi Ie

Ebben az évben tovább folytatják a Sztálin Vasmű vasuthálózatának bővítését. 25 kilométer hosszú új vasutvonal épül a Vasmű területén, emellett 8 kilométeres új vasutvonal köti majd össze Sztálinváros kikötőjét a szocialista várossal. Az idén 70 százalékkal hosszabb vasutvonal épül a szocialista városban, mint az elmúlt esztendőben. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 5. kiadás

1952. február 2.

6 óra 20 perc

Az Ujlaki Téglagyár dolgozói 2.1 százalékkal csökkentették a tégláégetési selejtet a "Minél több ép téglá"-mozgalom keretében

i Rné/Hm/Mk Li Mi Ie

Az Ujlaki Téglagyár dolgozói komoly sikereket értek el januári tervelőirányzatuk teljesítésében. Nyerscserépgyártási előirányzatukat 120.6 százalékra, égetettcserép előirányzatukat 106.1, nyerstéglagyártási előirányzatukat 141.7 százalékra és tégláégetési előirányzatukat 160.4 százalékra teljesítették az előkészítő munkák jó megszervezésével.

A terv jelentős túlteljesítésével annyi nyerscserépet gyártottak előirányzaton felül, amennyivel - égetés után - nyolcven darab kétszobás-konyhás ház tetőjét tudják becserepezni. Terven felül 18 kétszobás lakás felépítéséhez elegendő téglát égettek egy hónap alatt.

A "Minél több ép téglá"-mozgalomhoz is csatlakoztak az elmúlt hónapban a téglagyár dolgozói. A mozgalom keretében Rákosi Mátyas születésnapja tiszteletére selejtszázalékuk jelentős csökkentését vállalták. Már is jó eredményeket értek el ezen a téren.

Selejtjüket az égetettcserép-gyártásnál a decemberi 4.9 százalékról januárban 3.9 százalékra csökkentették. Még jelentősebb az eredmény a tégláégetésnél: a decemberi 4.1 százalékkal szemben januárban 2 százalékra szorították a selejtet. /MTI/

A munkásvonatok késések felszámolása érdekében
+már

i Ta/Fd/Mk Kóm Li Mi Ie

a vasut vezetősége

Utastította valamennyi dolgozóját, hogy mindannyian személyesen is segítsék elő a munkásvonatok menetrendszerinti pontos közlekedését és a mulasztók vétségét az arra illetékesek 48 órán belül tárgyalják. A munkásvonatoknak a tehervonattal szemben mindenütt előnyt biztosítanak. Az intézkedés eredményeként már is javult a munkásvonatok közlekedése és a közelmúltban voltak olyan napok is, amikor az összes munkásvonatoknak csupán 0.7 százaléka késett. /MTI/

S

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 6 kiadás 1952. február 2.

6 óra 25 perc

Ebben az évben hét új családi ház épül a balatonújhelyi állami gazdaságban

i Vid Szl/PV/Fd Kő Mi Ni

Somogyfok pusztája, a balatonújhelyi állami gazdaság központi majorja, a felszabadulás előtt egy része volt a veszprémi püspökség holdas gazdaságának. Az 55 ezer hold jövedelméből sok mindenre tellett a püspökségnek, csak arra nem, hogy emberhez méltó lakásokat biztosítson az ott dolgozóknak.

- A roszkatag, férges cselédlakásokban az ablakkeretet korokkal támasztottuk meg. Aludni sem tudtunk a fárasztó robot után, mert a mennyezetről nyakunkba csöpögött a víz - mondja Ger János vezető felesége.

Most boldogan mutatja tiszta, padlós szobáját, cementlapos konyháját és éléskamráját. A kettős nagy ablakon napfény árad a lakásba.

A nép állama 22 hasonló egészséges lakást építtetett a gazdaság dolgozóinak. Az időszaki dolgozók elhelyezésére két, egyenként 50 személyes tágas, világos munkásszállás is épült tavaly. Ebben az évben tovább folytatják a lakásépítést a balatonújhelyi állami gazdaságban. Az év végéig hét új kétszobás családi ház készül el, munkás-zuhanyozót létesítenek és megkezdik a lakóházak bekapcsolását a vízvezeték-hálózatba. /MTI/

A szigetvári gépállomáson

i Vid/-cz Mi Kő Ni

a bólyi traktoristák példájára sikerrel alkalmazzák a szovjet géprészenkénti javítás módszerét. A dolgozók felajánlották, hogy gépeiket - Rákosi Mátyás 60. születésnapja tiszteletére - február 20-ig teljesen rendbehozzák. A szovjet módszer segítségével már eddig 21 traktort, négy cséplőt és 22 egyéb gépet javítottak ki. /MTI/

Baranya megyében is új tszcs-k alakulnak

i Vid / cz/Szl Mi Kő Ni

Baranya megye termelőcsoportjai zárszámadási eredményeinek láttán ezideig több mint félezer dolgozó paraszt lépett a közös gazdálkodás útjára. III-as típusú tszcs alakult Kémesen 58 taggal, 400 holdon, Szilágyon a "Vörös fény" 51 taggal 187 holdon; Mattyón a "December 21" 31 taggal 177 hold földön, Legutóbb a drávacsepelyi "Dózsa" tsz eredményei láttán 107 dolgozó paraszt alakította meg 451 holdon a III-as típusú "Határmenti Vezércsillag" termelőcsoportot.

A meglévő tsz-ek és tszcs-k ma már Baranya megye szántóterületének 25 százalékán gazdálkodnak és közös vagyonuk 15 millió forinttal haladta meg az 1950. évit. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7 kiadás

1952. február 2.

6 óra 25 perc

Három és félevesi börtönre ítélték egy törökszentmiklósi notórius feketevágót

i vid KE/tot/PE KÖ Mi Ni

Szolnok-megyében a dolgozó parasztok segítségével a hatóságok több feketevágót és üzérkedőt lepleztek le. Törökszentmiklóson Karakas Károly rendszeresen vágott engedély nélkül sertést s üzérkedésből élt. December végén egy 120 kilós sertést vágott feketén, a levágott sertést Budapestre szállította és uzsoraáron értékesítette. Néhány nap múlva hamis vágási engedéllyel levágott egy 250 kilós anyakocát. Terve az volt, hogy a levágott sertést ismét Budapestre szállítja és ott eladja. Már be is csomagolta a sertést, amikor leplezték bűnös üzelmét. A törökszentmiklósi járásbíróház három és félevesi börtönre ítélte. /MTI/

- - - -

Eredményesen alkalmazzák a sarkadi Lenin tsz tehenészetében a szovjet tapasztalatokat

i vid U/PE KÖ Mi Ni

Boros Sándor, a sarkadi "Lenin" tsz elnöke tíz éven keresztül dolgozott tehenészetben. Hozzáértéke megmutatkozik a csoport állattenyésztésének fejlődésében is. 1949-ben 30 tehenük volt, ma 228, ebből 103 hizó-ökör, Boros Sándor sokat tanulmányozta a szovjet állattenyésztés módszereit. Már 1949-ben bevezette a napi háromszori fejést. 1951 október 1.-től váltott műszakban dolgoznak a tehenészek. Ennek a módszernek a bevezetése előtt napi 10.8 liter volt a fejési átlag, ma 14 liter a tehenenkénti átlagos tejhozam. Az elmúlt gazdasági évben 4300 liter tejet adott egy-egy tehén, 2100 literrel többet, mint amennyit a minisztertanács határozata előírt.

A tejhozam emelését segítette a helyes takarmányozás. Az előkészített szénát megnedvesítik, erre szórják rá a vizes szemés-takarmányt. Az ellés utáni időben figyelemmel kísérik a tejhozam változását.

1951. szeptemberében a szovjet tapasztalatok alapján bevezették a hideg borjunevelést. Naponta háromszor etetik a borjakat. Egy kiló szénát, és egy kiló vegyes abrakot, - amely fél kiló olajpogácsából, 25 deka korpából és 25 deka kukoricából áll - adnak egy-egy borjunak.

Az állatállomány fejlesztéséhez a tejhozam növeléséhez hozzájárult még az is, hogy a dolgozók között mind jobban fokozódik a versenylendület. A legjobb eredményt Bálint János munkacsapata érte el 164 százalékos teljesítéssel. Szabó Sándor munkacsapata 138 százalékra teljesítette fejési tervelőirányzatát. /MTI/ S

- - - -

Az ország legjobb olvasztár-, hengerész-, forrasztárbrigádja és legjobb acélgyártó mestere

KGM St/PE SL MI Ie

Vaskohászati üzemcink olvasztár-, hengerész- és forrasztárbrigádjai, valamint acélgyártó mesterei hosszulejratu versenyben küzdenek az "ország legjobbja" cím elnyeréséért. Az utolsó versenyszakasz eredményei alapján ezt a címet és vele együtt a kohó- és gépipari minisztérium és a Vasas Szakszervezet vándorzászlóját az olvasztárbrigádok között

a MÁVAG Kohászati Üzemek Martonyi Sándor brigádja szerezte meg. A brigád havi termelési tervét 120 százalékra teljesítette és az előírt adagidők havi átlagát két óra négy perccel csökkentette. Második Paczera Gyula, harmadik Franczus József brigádja lett, ugyancsak a MÁVAG Kohászati Üzemekből. A /.../ élenjáró brigádok közül a Rákosi Mátyás Művek Martin üzemének Timár brigádja a nyolcadik, a Jónás brigád a tizennyolcadik, a MÁVAG Kohászati Üzemek Jenei brigádja a huszonhatodik lett, míg az Ózdi Kohászati Üzemek Parkasinszky brigádja 90 százalékos tervteljesítéssel csupán az ötvenhatodik helyet tudta elérni.

Uzenregeu

A hengerészbrigádok versenyében

a MÁVAG Kohászati Üzemek Kugler brigádja elhódította az első helyet a Rákosi Mátyás Művek Acélhengermű üzemének "Vörös Fűllya" brigádjától, amely a harmadik helyre került. A Kugler brigád havi termelési tervét 135 százalékra teljesítette és a selejtet 0.93 százalékról 0.64 százalékra csökkentette. A versenyben a második az Ózdi Kohászati Üzemek Medve brigádja lett. A Rákosi Mátyás Művek Acélművének "Sztahánov" brigádja, amely eddig a harmadik volt, most a nyolcadik helyen végzett.

A forrasztár-brigádok között

a MÁVAG Kohászati Üzemek Mezőfi brigádja 176 százalékos, selejtmentes tervteljesítéssel megtartotta az első helyet. Második helyre a Dálnoki brigád került 151 százalékos, harmadik helyre pedig a Juhász brigád 143 százalékos tervteljesítéssel, ugyancsak a MÁVAG Kohászati Üzemekből.

Az ország legjobb acélgyártója

címéért folyó versenyben Kacsán András, a Borsodnádasi Lemezgyár acélgyártója, a tizedik helyről az élre tört és száz százalékos tervteljesítéssel az /.../ óránkénti tonna teljesítményt 12.8 százalékkal emelte. Második Kiss József, ugyancsak a Borsodnádasi Lemezgyárból. Harmadik helyre a vándorzászló eddigi őrzője, Somogyi Balázs került a Rákosi Mátyás Művek Martin és Elektroacél gyárából. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1952. február 2.

6 óra 40 perc

Szekula Mihály tésztagyári főművezető versenyre hívta az ország tésztaiipari üzemvezetőit a munkafegyelem megszilárdítására

i gyr/TI/PE Kné Mi 3

A Fővárosi Kenyérgyár tésztagyárában a múlt év végén a fegyelem lazasága tiz-tizenegy százalékos termeléskiesést okozott. Szekula Mihály főművezető csatlakozott a Deák-mozgalomhoz és megfogadta, hogy megszilárdítja az üzemben a munkafegyelmet, megszünteti az igazolatlan hiányzást és a későnjárást. Versenyre hívta az ország tésztaiipari üzemvezetőit: ki éri el a legjobb eredményt a munkafegyelem megszilárdításában.

Az üzem dolgozói belátták, nem szabad, hogy a fegyelmezetlenség a termelés kerékkötője legyen és kéréssel fordultak a vállalatvezetőséghez, távolítsa el közülük azokat, akik súlyosan vétnek a fegyelem ellen. A dolgozók egyöntetű fellépése hatott a fegyelmezetlenekre és januárban már egyetlen későnjáró, vagy igazolatlanul hiányzó sem akadt. Az üzem termelése pedig decemberhez képest januárban öt százalékkal emelkedett. /MTI/

1952-ben megkezdik az új kulturház építését a pécsi Porcelángyárban

i vid Kné/tot/PE Kné Mi

A Pécsi Porcelángyár is gondoskodik a dolgozók gyermekeinek jó ellátásáról. A jól felszerelt bölcsődében, hófehér ágyacskákban 22 csecsemőt gondoznak. A napfényes, tágas, jól fűtött napköziben a nagyobb gyermekek játszanak, tanulnak, szórakoznak.

A második tervévben elkészült a porcelángyáriak tágas, korszerű ebédlője, ez évben megkezdik az új kulturház építését. Még az öt-éves terv során az új műhelycsarnok épületében nagy központi fürdőt és öltözőt létesítenek, a jelenlegi már szűkösen bizonyuló és több épületben elhelyezett fürdők és öltözők helyébe. /MTI/

2.

Beféjezték a budapesti Hűtőipari Vállalat elektrifikálását

i gyr/tot/PE Kné Mi 3

amelyet 1951-ben kezdtek meg. Az üzemben korszerű fagyasztó alagutat is létesítettek és a tárolók egy részét minusz 10 fokos hűtésről minusz 20 fokra állították át. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1952. február 2.

6 óra 50 perc

Csökken a selejt a diósgyőri öntőcsarnokban

Vid Ki Mk Sl Mi

A Diósgyőri Kohászati Üzemek Martin acélművének öntőcsarnokában a martinász konferencia határozata után a termelés fokozása és minőségének javítása érdekében átszortosították a munkaerőket. Az idősebbek mellé fiatalokat osztottak be s minden dolgozót oda állítottak, ahol a legjobb munkát tudja végezni.

Decemberben még sok volt a hiba. Az öntecs-szakadás miatti selejt decemberben például 26 százalék volt.

Az átszervezés után a dolgozók megígérték, hogy fokozzák a termelést és február 1.-ig az öntecs-szakadást a decemberi 26 százalékról legalább 16 százalékra csökkentik. A Rákosi Mátyás születésnapja tiszteletére indított munkaversenyben ezt a vállalat már túlszárnyalták. Január 20.-a óta átlagosan 7 százalékos öntecs-szakadással dolgoznak.

Sok acél veszett kárba a rosszul záró üstdugók miatt is. Decemberben 35 százalék volt a hibás dugózárás, amit eddig 15 százalékra szorítottak le.

Rákosi Mátyás születésnapja tiszteletére tett ígéretüknek megfelelően az alsóöntések számát a decemberi 60 százalékról 80 százalékra akarják fokozni. Január 20.-a óta ezt a célkitűzésüket is túlhaladták: már 85 százalékban alsó öntéssel dolgoznak. /MTI/

Március 9.-ig ötezer méter szövetet készítenek a Lóden Posztógyár dolgozói megtakarított anyagból

i Gó/Jné/Mk Kné Mi

A Lóden Posztógyár dolgozói népünk szeretett vezérének 60. születésnapja tiszteletére felajánlották, hogy március 9.-ig terven felül ötezer méter szövetet termelnek megtakarított anyagból. A vállalat teljesítése elsősorban a fonoda jó munkájától függ. Ezért a fonoda dolgozói nagy gondot fordítanak a többtermelésre és az anyagtakarékosságra. A múlt évben hat napi munkához elegendő anyagot takarítottak meg, de ebben az évben ezt is túl akarják szárnyalni.

Már bevezették Bergovecz Antal és Pajor László kártoló művezetők idén benyújtott ujitását, amely meggátolja, hogy kártolás közben az anyag egy része kihulljon a gépből. Perforált lemezt erősítettek az előtépő hengerek alá, amelyen csupán a por, szemét hullhat ki. A fonoda csak ezzel az ujitással évente 3000 méter anyaghoz szükséges fonallal tud többet gyártni. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 11. kiadás

1952 február 2

12 óra — perc

A lyukóbányai és felsőnyáradi bányászok csatlakoztak Loy Arpád kezdeményezéséhez

Vid Ki/Szil/PE/Hné Mi Hk Ft 3

Loy Arpád kezdeményezéséhez mind több borsodi bányauzemben csatlakoznak a dolgozók. A lyukóbányai üzemben Czerva Géza ifj. munkás brigádjának tagjai vállalták, hogy a "Termelj ma többet, mint tegnap" mozgalomban február 15-re napi termelésüket 120 /120/ csillére, március 1-re pedig 130 /130/ csillére emelik. A többtermelést úgy érik el, hogy a brigádon belül szakosítják a munkát. A lölyukak telepítésére két dolgozót jelöltek ki, akik a jövőben csak ezt a munkát végzik. Hasonlóan szakosítják a többi munkafolyamatot is.

X X X

A felsőnyáradi bányauzem dolgozói is nagy érdeklődéssel fogadták Loy Arpád többtermelésre ösztönző kezdeményezését. Beregszászi István frontmester műszakának dolgozói nevében kijelentette: "Jól gépesített bányauzemünk lehetőséget nyújt a termelés fokozására. Egyedül azt kérjük, hogy a kábelek ellenőrzésére és karbantartására több gondot fordítsanak. Csatlakozunk a mozgalomhoz és megígérjük, mi is megtermeljük azt a mennyiséget, amit Loy Arpád csapata." /MTI/

Élüzemünnepség a Konverta-gyárban

t Ka/tot/Hné SL K 3

Pénteken délután élüzemünnepségre gyűltek össze a Konverta Egyenirányító Gyár dolgozói.

Réti József, a kohó- és gépipari minisztérium hiradástechnikai főosztályának vezetője mondott ünnepi beszédet. Párnuzamot vont az élüzemcsillagért versenyző vetélytársak, az Egyesült Izzó és a Konverta munkája között. Legutóbb az Egyesült Izzó megelőzte a Konvertát. Most ez a kicsi, de lelkesen és eredményesen küzdő üzem került ki győztesen a versenyből. A Konverta 1951 negyedik negyedévében amellett, hogy 100 /100/ százalékos tervszerűséggel 108.8 /108.8/ százalékra teljesítette operatív tervét, 41.000 /41.000/ forintot takarított meg béralapjából. Egyenlétesen, nagy útemben fejlődött a vállalat. Évi árutermelési tervét 117.6 /117.6/ százalékra teljesítette.

A főosztályvezető ezután megemlékezett azokról az élenjáró sztahanovistákról és ujitókról, akik jó munkájukkal segítették az élüzem cím megszerzését.

A bensőséges ünnepség végén több ezer forint jutalmat osztottak szét a dolgozók között. A Konverta-gyár dolgozóinak nevében a Szabó sztahanovista házaspár tett ígéretet arra, hogy kemény küzdelemmel megszerzett élüzemcsillagot és csillagot a jövőben még jobb munkával igyekeznek maguknál tartani. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 12. kiadás

1952 február 2

13 óra 05 perc

Gyógyszertárt kaptak Erzsébet-telep és Béla-telep dolgozói

1 Kj/Hm/Hné M K 3

A Pestlőrinchez tartozó Erzsébet-telep és Béla-telep dolgozóinak a múltban betegség esetén másfélórát is kellett gyalogolniuk, míg orvosághoz jutottak. A két telepnek nem volt gyógyszertára. A XVIII. kerületi tanács a dolgozók segítségére sietett és a Gyömri-úton korszerűen felszerelt gyógyszertárt létesített. Az újonnan felállított gyógyszertár mindkét telep legtávolibb pontjáról is 10 percen belül elérhető. Az új gyógyszertár a lakosság körében osztatlan örömet váltott ki. /MTI/

Bánfalvai sztahanovisták harca a több szénért

1 Vid Szil/Jné/Hné SL Hk K + 3

A bánfalvai bányában a sztahanovisták a terv mindennapi teljesítésében is példát mutatnak.

Tamás Ferenc sztahanovista vajár melegsákváltással veszi át munkahelyét. Nápra felbontott terve alapján munkáját észszerűen szervezi meg. Már a szelvény alatt biztosítja a megfelelő számú üresszállítót, így rakodásnál nem kell csilléért szaladgálnia. Ezzel műszakonként közel másfélórát takarít meg. Műszakkezdéskor a milliszekundumos robbantást végző lömesterrel is megbeszéli a lölyukak telepítését, a robbantás időpontját, kiküszöbölve ezzel a várakozást. a robbantás után észszerűen végzi a különböző munkafolyamatokat - s ezzel a 480 /480/ perces teljesítést ki tudja használni. Folyamatos munkájával az utolsó 10 nap átlagában 195 /195/ százalékra teljesítette tervét.

Varga Pál sztahanovista vajár, aki az egyenletes munkatempót az anyagok előkészítésével biztosítja, még őt is túlhaladta. Munkahelyén már műszakváltás előtt megnézi az ácsolatokat, a szén dőlésirányát. Előkészíti az ácsoláshoz szükséges fát. Pontosan betartja az ácsolatok betételének idejét, nehogy a szénréteg nyomást kapjon a nyitvahagyott rész miatt. A lölyukak megfelelő irányu telepítésével növelte a hasznos nyomást. Tervét 10 nap átlagában 196 /196/ százalékra teljesítette. /MTI/

Karcagon

1 Vid Ró/Hné M1 Kő N1 3

az elmúlt napokban tartották meg a termelészövetkezeti elnököképző iskola záróvizsgáját. Ezen az iskolán az ország különböző részeiből 95 /95/ termelészövetkezeti elnök vett részt. A hallgatók két hónapig tanulmányozták a szovjet agrotechnikai eljárásokat és a helyes vezetés módszereit. /MTI/

13
B. kiadás

1952. február 2.

19 óra 40 perc

A bányá- és energiaügyi minisztérium jelentése az új élüzemek kijelöléséről

Szil/BEM /Ma SL K

A bányá- és energiaügyi minisztérium az iparági szakszervezetekkel együtt az 1951. év IV. negyedév eredményeinek alapján az élüzemi címért folyó versenyben a következő sorrendet állapította meg:

SZÉNÁNYÁSZAT:

Nagyüzemek:

Élüzem: Petőfibánya-üzem, amely termelési tervét 108.5 /108.5/ %
ra, teljesítményelőirányzatát 108.9 /108.9/ %
ra, önköltségi tervét 109.7 %
ra teljesítette. A feltárási és elővájási tervüket 100 %
ra teljesítették. Az előző negyedévihez viszonyítva 10 %
kal csökkentették az igazolatlan mulasztók számát. Az üzemek beralaptallépése
nem volt, 29.000 /29.000/ forint megtakarítást értek el.

II. helyezett: Várpalotai Szénbányák Cseri üzeme.

Közéüzemek:

Élüzem: Kisterenyei Szénbányák Délibánya-üzeme, mely termelési tervét
117.8 /117.8/ %
ra, termelékenység tervét 132.6 /132.6/ %
ra, önköltségi tervét 109.2 /109.2/ %
ra, feltárási és elővájási tervét 214.6 /214.6/ %
ra teljesítette. Az üzemek IV. negyedévben igazolatlan
mulasztója nem volt. A beralapot nem lépték túl. A Délibánya-üzem a
III. negyedévben még a kisüzemek közé tartozott és ott érte el ugyan-
osak az első helyezést, a IV. negyedévben előirányzatának megemelésé-
vel került a közéüzemek közé, és itt is sikerült az első helyezést
elérnie.

Kisüzemek:

Élüzem: Kisterenyei Szénbányák Gáti üzeme, mely termelési tervét
116.5 /116.5/ %
ra, termelékenység tervét 116.2 /116.2/ %
ra, önköltségi tervét 108.9 /108.9/ %
ra, feltárási és elővájási tervét 118.1 /118.1/ %
ra teljesítette. Az üzemek IV. negyedévben igazolatlan
mulasztója nem volt, beralaptervét nem lépte túl.

II. helyezett: Kisterenyei Szénbányák Kazári üzeme.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14, kiedás

1952 február 2

13 óra 40 perc

Időjárásjelentés

& Hné/Hné K

A Meteorológiai Intézet jelenti február 2-án, szombaton délben:

A hőmérséklet csökken

Az Atlanti Oceán felől egymásután érkező léghullámok Nyugat-Európának, valamint a Földközi-tenger medencéjének időjárását erősen csapadékosná teszik.

Hazánkban pénteken sokfelé hullott eső, havas eső, hó. Győrött és Galyatetőn 25, Tapolcán és Veszprémben 27, Balassagyarmaton és Vácott 30, Pápán 31, Dobogókőn 36 mm csapadékot mértek. Napközben a hőmérséklet nyugaton és északon 1-3, keleten és délen 5-8 fokra emelkedett. Az éjszaka folyamán néhány keleti megye kivételével mindenütt fagypont alá hűlt le a levegő, sőt Szombathelyen mínusz 11 fokot észleltek.

Budapesten pénteken a napi hőmérséklet középértéke 1.0 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 15.9 mm-rel alacsonyabb, mint a sokévi átlag.

Budapesten szombaton 12 órakor a hőmérséklet 0 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 746 mm, mérsékelten emelkedő irányzatú.

Várható időjárás vasárnap estig: Felhőátvonulások, többfelé még havazás, havas eső, időnként élénk nyugati-északnyugati szél. A hőmérséklet, főleg keleten, csökken.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére vasárnap reggel nyugaton és északon mínusz 5 mínusz 8, másutt 0 mínusz 3, délben mínusz 2 plusz 1 fok között. /MTI/

A Meteorológiai Intézet jelentése a fűtés alapjául szolgáló napi középhőmérsékletéről

& Hné/Hné K

Február 3-án, vasárnap a várható napi középhőmérséklet az ország egész területén 4 Celsius fok alatt lesz. /MTI/

Hójelentés

& Hné/Hné K Misinatető hófoltok, Sopron 23, Szombathely 34, Szentgotthárd 49, Szabadsághegy 45, Mátraháza 66, Galyatető és Dobogókő 72, Lillafüred 28 cm. /MTI/

L

MTI BELFÖLDI HIREK

15.

B. kiadás

1952. február 2.

14 óra — perc

/A bányá- és energiaügyi minisztérium 1. folyt./ Szil/BEM /Ma SL

ÁSVÁNYOLAJBÁNYÁSZAT:

Elüzem: Dunántúli Ásványolaj Gépgyár. Negyedévi termelési tervét 113 /113/ %-ra, a 100 forint összérre eső termelési értéktervet 104.5 /104.5/ %-ra teljesítette.

Negyedévi önköltségét a tervhez képest 6.1 /6.1/ %-kal csökkentette. A vállalásokat értékben 165 /165/ %-ban teljesítette. A munkamódszerátvitelök számát az előző negyedévhez képest 19.7 /19.7/ %-kal emelte. Az elfogadott újítások számát az előző negyedévi 15-ről /15/ 45-re /45/ emelte.

II. helyezett: Ásványolajvezeték Vállalat.

ÁSVÁNYOLAJ FELDOLGOZO IPAR

Elüzem: Péti Ásványolajipari V. Negyedévi módosított termelési tervét 100 %-os tervszerűség mellett 109.1 /109.1/ %-ra teljesítette. Tervezett önköltségét 3.8 /3.8/ %-kal csökkentette; 100 forint munkabérre eső termelési érték előirányzatát 112.2 /112.2/ %-ra, negyedévi takarékossági tervét 228.9 /228.9/ %-ra teljesítette.

II. helyezett: Csepeli Ásványolajipari Vállalat.

VEGYES ÁSVÁNYBÁNYÁSZAT:

Nagyüzem:

Elüzem: Hegyaljai Ásványbánya V., tervét 146.6 /146.6/ %-ra teljesítette. Beralapjánál 24.1 /24.1/ %-os megtakarítást ért el.

II. helyettes: MASZOBAL Gánti üzeme

Kisüzem:

Elüzem: Mátrai Ásványbánya V. Tervét 100 %-os tervszerűség mellett 146.1 /146.1/ %-ra teljesítette. Beralapjául 7.8 /7.8/ %-os megtakarítást ért el.

SZINESFÉMIPAR:

Elüzem: Kőbányai Alumíniumhengermű. Termelési tervét 92.2 /92.2/ %-os tervszerűség mellett 107.8 /107.8/ %-ra teljesítette.

⌋ /folyt.köv./

H A I D O L F Ö L D I H I R E K

B 16. kiadás

1952. február 2.

14 óra 10 perc

/A bányá- és energiaügyi minisztérium ... 2. folyt./ Szil/BEM/Ma SL K

Az önköltségesökkentésnél 7.3 / 7.3 /
%-os megtakarítást ért el. A III. negyedévhez viszonyítva 50 / 50 /
%-os selejtsökkentést ért el. A vállalat dolgozóinak 94.4 / 94.4 /
%-a munkaversenyben dolgozik.

II. helyezett: Ajkai Alumíniumkohó.

VILLAMOSENERGIA:

Erőművek:

Élüzem: Ajkai Erőmű. A negyedik negyedévben élüzemfeltételként megszabot
3371 / 3371 / kalória helyett 2 3240.6 / 3250.6 / kaló-

II. helyezett: Rákosi Mátyás Erőmű. riát használtak fel egy kilowatt-
óra áram előállításához.

Elosztók:

Élüzem: Elektromos Művek Légvezetéki Osztálya mely ugy a II. mint
a III. negyedévben is elnyerte az "Élüzem" címet. Beruházási ter-
vét 293 / 293 / %-ra, felújítási tervét 154 / 154 / %-ra, karbantar-
tási tervét 97 / 97 / %-ra teljesítette, 100 %-os tervszerűség mellett.
A dolgozók 100 %-a szocialista munkaversenyben áll.

II. helyezett: Északdunántúli Áramszolgáltató V. Győr.

SZERVES VEGYIPAR:

Nagyüzem:

Élüzem: Magyar Vegyiművek, amely termelési tervét /árutermelés/
98.1 / 98.1 / %-os tervszerűség mellett 127.3 / 127.3 / %-ra teljesi-
tette.

Közép- és kisüzemek:

Élüzem: Ipari Segédanyaggyár. Termelési tervét 99.1 / 99.1 / %^{os} terv-
szerűség mellett 123.3 / 123.3 / %-ra teljesítette. Önköltségesökken-
tése 2.5 / 2.5 / %.

II. helyezett: Cholorohémia V.

SZERVETLEN VEGYIPAR:

Nagyüzem:

Élüzem: Ipari Robbananyaggyár, mely tervét 99.9 / 99.9 / %^{os} terv-
szerűség mellett 112.7 / 112.7 / %-ra teljesítette.

II. helyezett: Fővárosi Gázművek.

II / folyt. köv. /

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1952. február 2.

14 óra 15. perc

/A bányá- és energügyei minisztérium 3. folyt./ Szil/BEM/Ma 3.

Közép- és kisüzemek:

Elűzem: Dissousgázgyár, amely tervét 100 %-os tervszerűség mellett 142 /142/ %-ra teljesítette.

II. helyezett: Műszétermelő Vállalat.

BÁNYAGÉPGYÁRTÁS:

Elűzem: BÉMERT Bányagépgyár. Árutermelését 100 %-os tervszerűség mellett 107.6 /107.6/ %-ra, teljes termelési tervét 107.7 /107.7/ %-ra teljesítette.

/MTI/

Az alsórajki sertéstenyésztőtelep

i Vid Hné Kő Mi Ie 3

dolgozói között példamutató a munkafegyelem. Gyukics Gergely, a sertéstelep vezetője mindent elkövetett a fegyelem megszilárdítása érdekében. Jó munkájának meg is lett az eredménye. Az 1951-es hizlali tervet 369 /369/ százalékra teljesítették.

Eddig Szommer László sertéstenyésztési brigádja érte el a legjobb eredményt. A szovjet módszerek segítségével a havi súlyelőírást 25 /25/ kilóval túlteljesítették. Rendkívül jó a takarmányértékesítés az általuk kezelt állatoknál: ezeket az eredményeket a dolgozók Rákosi Mátyás születésnapjának tiszteletére továbbfokozták. A január 29-én tartott üzemi értekezleten lelkes versenykihívások és felajánlások hangzottak el. Szommer László brigádja vállalta, hogy negyedévi tervét február végére teljesíti és az első negyedévben 100 /100/ sertést hizlalnak meg terven felül, hogy a dolgozók zsirellálásához még inkább hozzájáruljanak. Varró Ferenc, a sertéshizlalda legjobb dolgozója versenyre hívta Horváth Lajost, vállalva, hogy havi tervét 200 /200/ százalékra teljesíti és a havi súlygyarapítási tervet 30 /30/ kilóval túlszárnyalja Rákosi Mátyás 60. születésnapjának tiszteletére. /MTI/

18. kiadás

1952 február 2

14 óra 35 perc

A Magyar Tudományos Akadémia felolvasó üléseit

i TP/tot/Hné Hk K

mind nagyobb érdeklődés kíséri. A februári felolvasó ülések anyagában különösen gazdag programmal szerepel az Akadémia műszaki osztálya. Weltzl Károly, a Műegyetem Vegyipari Gépek és Mezőgazdasági Iparok tanszékének kutatója a vegyi gépészet terén felhasznált hengerek kerületi sebességének növelésével kapcsolatban tart előadást. Jurek Aurél egyetemi tanár a láncfalas traktor kormányzásának problémáit ismerteti. Kovács Károly Pál egyetemi tanár a kisteljesítményű aszinkron-motorok fordulatszám-szabályozásának kérdéseiről számol be az Akadémia felolvasó ülése keretében./MTI/

A balneologiai konferencia

k Bc/Vi/Hné K + 3

pénteken és szombaton folytatta üléseit. G. A. Nyevrajev professzor két előadásban ismertette a szovjet szanatóriumi gyógykezelés irányelveit a pavlovi tanok alapján. Ezenkívül megtárgyalták a fürdőgyógyászat időszerű kérdéseit, a gyógyvizek, gyógyiszapok gyógyászati alkalmazását a reumás bel-, szív-, nő-, ideggyógyászati megbetegedésekkel kapcsolatban./MTI/

Betlen Oszkár beszámolója a Magyar Sajtó levelezőinek I. Országos Konferenciáján

FT/Vi/Hné Gp

Az alábbiakban a Szerkesztőség rendelkezésére bocsátjuk Betlen Oszkárnak, a Szabad Nép szerkesztőbizottsága vezetőjének beszédét, amelyet a Magyar Sajtó Levelezőinek I. Országos Konferenciáján szombaton délután mond el. Keretet később adunk.

x x x

Betlen Oszkár beszámolója elején a felszabadulás utáni nagyszerű eredményeinkről beszélt s hangsúlyozta, hogy az építés terén elért eredményeinkkel együtt nő, erősödik, fejlődik dolgozó népünk, amely egyre öntudatosabb gazdája országának. "Ernek a növekedésnek és fejlődésnek nagyszerű bizonyítéka a mi konferenciánk" - mondotta - ; majd így folytatta:

/Folyt. köv./

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

1952 február 2

14 óra 35 perc

B 19. kiadás

/Betlen Oszkár beszámolója...1.folyt/ § Hné Gp

- A kommunista újság alapvető tulajdonsága az összeforrottság a munkásosztályal, a dolgozók tömegeivel és ezért a kommunista lapok mindig és minden körülmények között helyet adnak hasábjaikon a dolgozók hangjának, a dolgozók leveleinek. A fasiszta elnyomás idején, a föld alatt titokban készült pártlapjaink is meg alálták az utat a dolgozók tömegeihez és a dolgozók megtalálták az utat rendőrközpontok egész falkájától üldözött lapjukhoz. Pártunk illegális lapjai, a "Kommunista", a "Dolgozók Lapja", s a tízéves fennállását ünneplő Szabad Nép, ifjusági szövetségünk lapja, az Ifju Proletár, rendszeresen közöltek munkás- és parasztleveleket az elnyomatás legnehezebb éveiben is.

- Továbbfejlődött a munkás- és parasztlevelezés a felszabadulás után. A fejlődés üteme hosszú ideig nem volt kielégítő. Az utolsó esztendőben azonban a levelező-mozgalom fejlődése meggyorsult, komoly országos népi mozgalommá nőtt s ennek az országos népi mozgalomnak eredménye és tanuja a mi konferenciánk is.

- A levelezőmozgalom fejlődésének hatalmas esztendő erőt adott a Központi Vezetőség 1950 február 10-i ülésén, Rákosi elvtárs nagy beszéde pártunk tömegkapcsolatainak erősítéséről, a pártbelüli demokrácia, a kritika és önkritika fejlesztéséről. A levelező mozgalom fejlődéséről, jelentőségének növekedéséről tanuskodik az egyes szerkesztőségekbe érkező levelek megnövekedett száma is. A Szabad Néphez 1950-ben összesen 27.408 levél érkezett. 1951-ben 8000-rel több, 35.408. Megyei pártlapjainkhoz 1950 júliusában 2500, 1951 júliusában 4000, 1951 decemberében 4937 levél jött. Közöttük az országos Magyarországnál, a Szolnokmegyei Néplapnál és a Pestmegyei Népujságnál a legjelentősebb a fejlődés. Nagyon komolyan emelkedett a Néphadsereg, a Rádió, a Világosság, a Szabad Föld és egyes üzemi lapok levelezőinek száma.

- De a levelezőmozgalom fellendülésének nem egyedüli mértéke az a számszerű emelkedés. Ennél is jelentősebb a levelek tartalmában, szerepében beállott változás, a levelezők munkájában beállott változás. Két-három évvel ezelőtt a szerkesztőségbe érkező levelek íróinak zöme alkalmi levelező volt, aki egy-egy észrevételének, panaszának megírására fogott tollat, de nem érezte még feladatának, hogy állandóan, rendszeresen közölje észrevételeit, javaslatait lapjával. Ma már a szerkesztőségbe érkező levelek zömét állandó levelezők írják, akik szinte hivatásuknak érzik, hogy lapjukat tudósítsák munkahelyük, környezetük eseményeiről, eredményeiről és gondjairól. A mi levelezőink olyan emberek, akiket lelkesít építőmunkánk minden eredménye és mélyen felháborítanak a hibák, hanyagságok, elkövetett igazságtalanságok. Olyan emberek a mi levelezőink, akik az egész nép, az egész ország szemével nézik munkahelyük, környezetük kérdéseit; akik leveleikkel is küzdenek azért, hogy a helyi eredmények országos eredményekké nőjenek,

/folyt.köv./

/Betlen Oszkár beszámolója...2.folyt/ § Hné Gp

hogy fejlődésünk minden akadályát és akadályozóját eredményesen gyű-
jűk le. Olyan emberek a mi levelezőink, akik teljesen átérzik, mit
jelent az, hogy ez az ország a dolgozó nép hazája, akik maguk is a
gazda szemével nézik üzemeiket, falujukat, az egész országot; olyan
emberek, akik együttélnék és éreznek a dolgozók tömegeivel, jól is-
merik azok gondjait és örömeit, s minderről állandóan lelkiismeret-
tesen, harcosan és szeretettel tájékoztatják lapjukat.

Betlen Oszkár a továbbiakban a levelezőmozgalom jelentősé-
géről beszélt. Elmondotta, hogy a levelezők és az újságszerkesztőségek
között szoros és elvtársi viszony alakult ki, amely nemcsak abból áll,
hogy a levelezők irnak a szerkesztőségeknek és az újság válasszol, ha-
nem abból is, hogy a szerkesztőség az újság számára rendszeresen merít
a dolgozók leveleiből. A mi levelezőink egyre inkább rendszeres munka-
társaivá válnak a /lapjainknak és ez is jelzi, mennyire a nép sajtó-
ja a mi sajtónk.

- A munkás- és parasztlevelezők mozgalma - és ez a
konferencia is - ragyogó bizonyítéka annak, hogy Magyarországon szent
dolog a dolgozó nép szabadsága, szent dolog a szólás- és sajtósza-
badság. A mi munkás- és parasztlevelező mozgalomunk egyik nagyszerű
bizonyítéka annak, milyen farizeus képmutatás a kapitalista országok-
ban szólásszabadságról, sajtószabadságról beszélni.

- Igaz, a kapitalista lapok szerkesztőségeinek is vannak
levelezői. Közel sem annyi, mint a mi lapjainknak, de vannak. Igaz,
a kapitalista lapok is közölnek leveleket. Távrolról sem annyit, mint
a mi lapunk, de közölnek. A Life című tekintélyes amerikai folyóirat
például legutóbbi számaiban közli Ridgway-nek, a véreskezű amerikai
tábornoknak egy levelét.

- Egy levelet, amelynek írója azt panaszolja, hogy tulsok
amerikai vérez Koreában, de : nagyon kevés vér áll ott ren-
delkezésre vérátömlesztéshez. Kivesolja, hogy más penzetek fiait is
vérezzenek, majd akkor gondoskodnak azok, hogy több vérplazma legyen.

- Még egy levél a Life január 14-i számából: minthogy Eden
angol külügyminiszternek olyan kis bajusza van, mint Acheson amerikai
külügyminiszternek, az a kérdés, hogy ennek a csinos kis bajusznak
az ötlete Londonból vagy Washingtonból származik-e. És a Life vá-
lasszol: valószínűleg Achesoné az elsőség, aki négy évvel idősebb.

- Ime, a kapitalista sajtó levelezési rovata. De ne
hagyje senki, hogy az efféle, az amerikai külügyminiszter bajuszával
foglalkozó levelek ártalmatlanul ostobák. A butaság nem semleges
az osztályharokban, hanem ellensége a munkásosztálynak, fontos
szövetségese a kapitalistáknak.

TL /Folyt. köv./

/Betlen Oszkár beszámolója...3.folyt/ § Hné Gp

Az ilyen Eden-bajuszkákkal nevel az imperialista sajtó párgyu és embertelen zsoldosokat a koreai frontra; ilyesmivel nevel üresagyu, becsületes nem ismerő sztrájktróroket és chicagói gengsztereket.

- A mi levelezőink munkája úgy különbözik a Life-féle levelezőktől, mint a tűz a víztől, fényes nappal a sötét éjszakától.

- Sok nagyszerű kezdeményezés született már levelezőink munkája, levelei nyomán. Az elvtársak tudják, hogy a Róder-mozgalmat Róder Béla elvtársnak egy levele indította el. Az egész ország ismeri ma már Szemán Erzsi traktoroslány nevét. Annakidején a Szabad Nép egyik levelezője, Kovács István hívta fel rá a figyelmet és a Szabad Népben megjelent egy irás Szemán Erzsiről, aki zuhogó esőben levette köpenyét, hogy a traktort, az ország vagyonát védje.

- Munkáslevelek vetették fel azt is, hogy sok üzem igazgatója erélytelenségével egyenesen támogatja a fegyelmezetleneket. A párt felfigyelt az öntudatos munkások hangjára és maga Rákosi elvtárs figyelmeztette üzemünk igazgatóit, hogy a munkáslevelezők komoly kérdéseket vetettek fel, hallgassanak az igazgatók az öntudatos munkások hangjára, teremtssenek fegyelmet üzemükben.

- A szerkesztőségekbe mindennap tucatjával és százával érkeznek olyan levelek, amelyek életünk és építőmunkánk kisebb-nagyobb hibáira, hiányosságaira figyelmeztetnek. Ezeknek a leveleknek a lelkiismeretes kivizsgálása nagyon komoly eredményeket hoz, fejlődésünk, építőmunkánk komoly emelője. Fekete Mihály, a Szabad Nép levelezője megírta, hogy Bugacmonostoron a József Attila tzsics felészlóban van, a csoport komoly hibái miatt egymásután lépnek ki a tagok. A levél nyomán indított vizsgálat kiderítette, hogy a csoport elnöke és a pártszervezet titkára kiskirályoskodtak, ez vezetett a csoport züllésére. A kiskirályok leváltása fordulatot hozott a csoport fejlődésében. Kapás Ignác elvtárs, a Ganz Hajógyár dolgozója bejelentette, hogy 1951-ben 35 /35/ ujitási javaslatot adott be, s ebből 24-re nem kapott választ, pedig javaslatai között olyan jelentős is volt, melynek segítségével mintegy 50 /50/ tonna hulladéklemeszt lehetne hasznosítani. Az üzemi pártbizottság kérdésünkre foglalkozott az ügygel s megállapította, hogy a gyár ujitóbizottsága nem gondoskodott a javaslatok gyors elintézéséről s a hasznosítható ujitások alkalmazásáról. Dobos Vilmos, az Elektromos Művek dolgozója arról írt a Szabad Népnek, hogy náluk a munkásokat apró dolgokért fegyelmi elé állítják, de egyes vezetőállásuak korrupciós cselekedeteit eltűrik. A bejelentés igaznak bizonyult s ennek alapján leváltották Cserfalvi Ferenc minisztériumá személyzeti osztályvezetőt, aki korábban az Elektromos Művek személyzeti osztályának vezetője volt.

/Folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 22. kiadás

1952. február 2.

15 óra 05 perc

/Betlen Oszkár beszámolója...4.folyt./ § Mk Gp

Órákon át lehetne sorolni azokat a példákat, amelyek mutatják, hogy a mi levelezőink jószemű, kritikus, népünk, hazánk ügyét forró szerető emberek, akik nemcsak igyekeznek, hanem nagyon komoly eredménnyel igyekeznek segíteni a szocializmus építését. Ezért szereti levelezőinket a dolgozó nép; ezért gyűlöli őket az ellenség, megkísérli, hogy fenyegetésekkel riassza el a levelezőt, megkísérli üldözni, munkahelyéről kiturni közvéleményünk bátor parancsnokait.

- Persze nem áll mindenki egyenes kapcsolatban az amerikai imperialistákkal, aki a bírálatot elfojtja, levelezőinket üldözi. Sok esetben egyes helyi vezetők hiúsága, sértődöttsége, önteltsége vezet a levelezők üldözéséhez, a bírálat elfojtásához. De a hiúság, a sértődöttség, az önteltség nem éppen szocialista tulajdonságok.

- Országosan ismert lett Magony Istvánnak, a Szabad Nép tömörítési parasztlevelezőjének esete. Magony elvtárs leveleiben leleplezte a község vezető állásaiba beférkőzött ellenséges elemeket. Az ellenség Magony elvtárs ellen hatalmas hajszát indított. Kizáratták a pártból, a földművesszövetkezetből. Rágalmazták, fenyegették. Ma Magony elvtárs itt ül közöttünk, párttagsági könyvét visszakapta s azok a funkcionáriusok, akik túrták az ellenség garázdálkodásait, komoly pártbüntetést kaptak.

- Még egy esetet. Láng Lejos elvtárs, a miskolci MÁV igazgatóság dolgozója, a Népszava és az Északmagyarország levelezője, a Népszavának írt levelében felhívta a figyelmet arra, hogy a miskolci MÁV igazgatóságon vezető állásban ül egy volt nyilas vészbírói tag. Az igazgatóság pártszervezete és a vasutpolitikai osztály Láng elvtársat kezdte vizsgálgatni, majd alaptalan vádak alapján kizárták a pártból. Láng elvtárs nemrégiben résztvett levelezőink borsodmegyei konferenciáján. Büszkén mutatta fel visszakapott pártkönyvét: a párt megvédte őt, megtorolta a rajta esett sérelmet. Láng elvtárs a konferencián azt mondta: "A múltban az a közmondás járta: mondj igazat, betörök a fejed. Az én esetem bizonyítja, hogy ma már ez máskép van".

- Igen, máskép van. Ideig-óráig érvényesülhet az ellenség keze vagy befolyása a levelezőknek, bírálóknak üldözésében. De a párt előbb vagy utóbb felderíti az igazságot és megérdemelt büntetéssel fogja sújtani azokat, akik nagyszerű katonáit, a becsületes munkás- és parasztlevelezőket üldözik. A mi nagy pártunk Politikai Bizottsága szeptemberben foglalkozott a munkás- és parasztlevelező mozgalom helyzetével.

/folyt.köv./ II

B 23. kiadás

1952. február 2.

15 óra 20 perc

/Betlen Oszkár beszámolója....5.folyt./ » Mk Gp

A Politikai Bizottság határozatot hozott, amelyben hangsúlyozza: "A levelezők népi mozgalma pártunk és népköztársaságunk belső demokratizmusának sarkalatos pontja; a dolgozók legszélesebb rétegeit közvetlenül bevonja a párt- és államvezetés, az ellenőrzés munkájába, megteremtve a bírálat és önbírálat tömegmértékű kibontakozásának alapjait. Ezért minden olyan törekvés, amely a levelezők üldözésére, leveleik cenzurálására irányul - pártellenes és a népi demokratikus rendszer elleni megnyilvánulás". A Politikai Bizottság ülésén nagy érzetettel beszélt a munkás- és parasztlevelező munkájáról a mi drága Rákosi elvtársunk. Nagyon nyomatékosan hangsúlyozta, hogy szerkesztőseinknek, pártszerveinknek, állami szerveinknek minden erővel ki kell állniuk azok mellett, akiket bírálatuk, levelezőmunkájuk miatt üldöznek s nem elég megvédeni a levelezőket az üldözéstől, hanem teljes erkölcsi és anyagi elégtételt kell adnunk nekik, s koményen meg kell torolni az üldözést, a bírálat elfojtásának minden esetét.

- Noha a munkás- és parasztlevelezési mozgalom az elmúlt évben komolyan fejlődött; - sokan vannak még, akik előtt egyáltalán nem világos a levelezők szerepe, jelentősége. Nem árt ezért, ha röviden összefoglaljuk, milyen legyen a munkás- és parasztlevelező, miből állnak jogai és kötelességei.

- A munkás- és parasztlevelező nem megbízottja, nem hivatalos képviselője - valamelyik vállalatnak, vagy szervezetnek. A levelezőt nem választják és nem jelölik ki. Senkinek sincs jogán előírni, hogy a levelező miről írjon és miről ne írjon. Nem akadályozhatja meg senki abban, hogy bármelyik lapunk szerkesztőségébe írjon. A szerkesztőségek sérthetetlen joga, hogy azzal a dolgozóval tartsanak levelezői kapcsolatot, akivel akarnak.

- Ez azonban nagy felelősséget ró a levelezőre is, a szerkesztőségekre is. A levelezőnek féltő gonddal kell megszerkeszteni leveleit, gondoskodni arról, hogy annak minden adata helytálló legyen, hogy a levél ne torzítse, ne ferditse el a tényeket, ne adjon egyoldalú képet arról, amiről ír, ne fesse levelének tárgyát se túl rózsaszínűre, se túl feketére.

- A levelezőnek a legjobb lelkiismerete szerint kell levelét megírnia, de ugyanakkor tisztában kell lennie azzal, hogy amikor ő levelet ír a szerkesztőségbe, már nem magánlevelet ír, a közvélemény tolmácsa és ezért helyes, ha levélírás előtt tanácskozik dolgozótársaival, pártszervezetének tagjaival, igyekszik tényleg környezetének, dolgozótársainak véleményét, hangulatát, örömét és panaszait közvetíteni a szerkesztőséghez.

- A levelezők támaszkodjanak a pártszervezetekre és azok vezetőseire.

/folyt. köv. / II

/Betlen Oszkár beszámolója...6.folyt./ § Mk Gp

Forduljanak hozzájuk tanácsért, beszéljék meg velük problémáikat. És a pártszervezetek támogassák, kerolják fel munkájuk nagy erőforrását, a levelezők mozgalmát. Támogassák - de ne támogassák agyon. Engedjék szélesesen érvényesülni a levelezők saját hangját, meglátásait. Tanácsaikkal szélesítsék ki a levelezők látókörét, ne akarják szűkebb korlátok közé szorítani.

- A szerkesztőség kötelessége, hogy a maguk részéről is a legalaposabban ellenőrizték a levelek tartalmát. A levelek közlése előtt győződjenek meg arról, hogy azokban foglaltak helytállóak, hogy a levél tartalmáért olvasók előtt, az egész nép előtt vállalhatják a felelősséget.

- A szerkesztőségek feladata, hogy gondosan tanulmányozzának minden egyes levelet külön-külön és tanulmányozzák a leveleket összességükben is. Ne legyenek süketek és vakok, ha a levelezők olyan kérdésekről írnak, amelyek nem szerepelnek a lapok havi terveiben; ne akarják a levelezőket mindenáron a megtervezett problémák fölé irányítani, adjanak lapjaikban minél több helyet olyan kérdéseknek is, amelyek nem tartoznak szorosan az ugynevezett főkérdésekhez, de amelyekről a levelezők írnak, amelyek a levelezőket és a dolgozókat foglalkoztatják.

- A szerkesztőségekhez naponta sokezer levél érkezik és természetesen nem lehet távolról sem az összes, vagy a legtöbb levelet közölni. De a lapoknak nem szabad beérniük azzal, hogy számszerűen elég levelet közölnek, hanem úgy kell dolgozniuk, hogy a legjobb, a legjelentősebb, a legjellemzőbb leveleket közöljék; úgy kell dolgozniuk, hogy szerepeljenek a lapokban a nem közölt levelek is, merítsenek azokból a szerkesztőségek cikkeikhez, írásaikhoz, az egész lap megszerkesztéséhez.

- A mi szerkesztőségeink levelező munkájának talán leggyengébb pontja a levelezők nevelése.

- Persze, a levelezők nevelésének van egy mindennapos fontos formája: a szerkesztőségi válaszlevelek. Ha a levelező leveleire megfelelő választ kap, nem általánosat, nem sablónszerűt, hanem olyant, ami tényleg utmutatás a számára, amely megbírálja levelét, rámutat annak gyengeségeire, hiányosságaira és előnyeire, érdemeire, - akkor a szerkesztőség már sokat tesz levelezőinek neveléséért. Sajnos a gyakoribb eset az, hogy a levelezők olyan válaszlevelet kapnak a szerkesztőségtől, amelyet akár nyomtatásban ki lehetne küldeni a legtöbb levélre. A levelezők nevelésének formái az ankétok, értekezletek, egyéni beszélgetések a levelezőkkel. Sztálin elvtárs a levelezők neveléséről a következőket mondja: "A munkás- és falasi levelezőket, természetesen meg kell tanítani az újságírás-technika némi minimumára.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1952. február 2.

15 óra 35 perc

/Batlen. Oszkár beszámolója... 7. folyt./ 8 Mk Gp

De nem ez a legfontosabb. A legfontosabb az, hogy a munkás- és falusi levelezők munkájuk folyamán tanuljanak és neveljék ki magukban az aktív társadalmi munkásnak és ujságirónak azt az érzékét, amely nélkül a levelező nem tudja teljesíteni küldetését és amely nem nevelhető ki a tanításnak a szó technikai értelmében vett mesterséges módszereivel.

- Azt hiszem, nemcsak a Szabad Nép munkatársai és levelezői, hanem egész sajtónk munkatársai és levelezői mély meghatottsággal olvasták Rákosi elvtárs megleghangú üdvözlését a jubiláló Szabad Néphez. Ez a legnagyobb kitüntetés is jele annak, milyen nagy megbecsülés övezi a mi sajtónkat.

- Abban a megbecsülésben, amelyet a mi sajtónk kivívott, nagy szerepe van annak, hogy lapjaink, a munkás-, paraszt- és értelmiségi levelezők segítségével elmélyítették kapcsolataikat a dolgozók tömegeivel, egyre jobban ismerik azok minden problémáját, rajta tartják kezüket a dolgozó nép ütőerén, ismerik azoknak örömeit és gondjait.

- Dolgozzanak levelezőink abban a büszke tudatban, hogy munkájukra számít a mi munkásosztályunk, a mi dolgozó népünk, számít rá a mi nagy, szeretett pártunk; dolgozzanak abban a büszke tudatban, hogy munkájukat szerető gondoskodással figyeli a mi drága Rákosi elvtársunk. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26 Kiadás

1952. február 2.

16 óra 30

perc

Keddtől szabadon is vásárolható sertés-, marha- és borjúhús

§ BEM /Ma Ie

A Közért húsárudákban keddtől, február 5-től a jegyes hús mellett jegy nélkül, szabadon is vásárolható sertés-, marha és borjúhús.

A szabad sertéshús ára 20 %-kal, a szabad marha- és borjúhús ára 10 %-kal magasabb a jegyes hús áránál. /MTI/

Korpajuttatás a tejbeadóknak

k BGYM Kö /Ma K

Az egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztok, valamint a tiszos-tagok is a háztáji gazdaságukban tartott tehenük után a beadási kötelezettségen felül beadott tejre a nem ipari körzetekben literenként 70 /70/ filléres, az ipari körzetekben 80 /80/ filléres tejjáron kívül 50 /50/ deka korpát kapnak hivatalos áron. A tejár kif izetesen a tej zsirtartalmát is figyelembe veszik. /literenként

Az önálló termelősövetkezetek és III. típusú termelőszövetkezeti csoportok a beadási kötelezettségükbe beadott tejmenyiség után literenként 30 /30/ deka, a törvény felül, tehát szabadtejként beadott tej literje után 60 /60/ deka korpajuttatásban részesülnek. /MTI/

A sztálinvárosi L. Szász és Turi brigád versenyében az első nap 379 százalékos eredménnyel a Turi brigád szerezte meg a vezetést

Vid § Mt /Ma Li K

Február 1-én, pénteken kezdődött a sztálinvárosi L. Szász Antal és Turi Ferenc sztáhanovista kubikosbrigádok párosversenye, melyet Rákosi Mátyás születésnapjának tiszteletére indított a két brigád.

A D/18-as munkahelyen az utépitéshez szükséges földmunkát végezte az L. Szász brigád.

A brigád egyik része a betonkeverésnél volt, 8 /8/ ifjúmunkás a betont szállította, a többiek a téglagyár alagút és kemente alapbetonozását végezték. Lendületesen, gyorsan dolgoztak. Minden brigádtagnak az volt a törekvése, hogy már az első napon megszerezzék a vezetést az L. Szász brigáddal szemben. / A tűzállótéglagyárnál a

/folyt.köv./

2.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 27. kiadás

1952. február

16 óra

30 perc

/A sztálinvárosi L. Szász és Turi brigád ... folyt. / Vid. Mt / Ma Li K

Szombat reggel a betonkeverőgép mellett tábla hirdette a párosverseny első napjának eredményét: L. Szász brigád 288 / 288 / százalék, Turi brigád 379 / 379 / százalék.

"Azon leszünk, hogy a kemény munkával szerzett elsőséget meg is tartsuk" - fejezte ki az egész brigád gondolatát Gere Lajos brigáda g, a munka hely DISz titkára /MTI/

Megjelent Marx: A Tőke III. kötete

k AKK /Ma K

A Szikra könyvkiadó kiadásában megjelent Marx halhatatlan főművének, a Tőkének III. kötete, a marxizmus-leninizmus klasszikusa inak magyarul kiadása terén fontos állomás a nagyjelentőségű 1042 oldalas mű megjelenése. A Tőke III. kötete - "A tőkés termelés összefolyamata" - választ ad arra, hogyan oszlik el a munkások által termelt értéktöbblet a kizsákmányolók különböző csoportjai - az ipari tőkésék, kereskedők, a pénztőkésék és a földbirtokosok között, miképpen érvényesül a marxi értéktörvény a tőkés termelés összefolyamatában. Különösen fontos a földjáraadékról szóló rész, amelyben Marx kimutatja, hogy a kapitalizmus fejlődési törvényei - a nagyüzem fölénye a kisüzemmel szemben - érvényesülnek a mezőgazdaságban is, ezért a mezőgazdaság kapitalista fejlődési útja a parasztság zömének elkerülhetetlen tönkretételére vezet.

A Tőke nélkülözhetetlen forrás mindazoknak; akik el akarják sajátítani a marxista politikai gazdaságtant. A kötetet a szerkesztők részletes név- és tárgymutatóval látták el; ezzel is megkönnyítve Marx főművének tanulmányozását. A Tőke III. kötetét Ruda s László kezdte fordítani, de bekövetkezett halála miatt csak a 6. fejezetig jutott el. A mű zömét Nagy Tamás fordította. /MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 28. kiadás

1952. február 2. 16 óra 13 perc

A Csehszlovák Kommunista Párt központi lapja a "Rudé Právo"
údvözlője

SzN /Ma Ie

A Szabad Nép 10. évfordulója alkalmából Salgotarjában pénteken
tartott ünnepségen Emil Sip, a Rudé Právo képviselője
az alábbi üdvözlőt adta át:

Elvtársnők és Elvtársak!

Nagy örömmel számomra az a kitüntetés, hogy üdvözölhetem önöket a Csehszlovák Kommunista Párt központi lapja a Rudé Právo nevében és hogy tolmácsolhatom önöknek a csehszlovák dolgozó népszívélyes üdvözlőit azon a napon, amikor a Szabad Nép fennállásának tizedik évfordulóját ünnepeli a Magyar Sajtó Napján.

Ezen a napon megemlékeznek - és önökkel együtt a csehszlovák dolgozó nép is megemlékezik - Rozsa Ferenc, a forradalmi újságíró, hősi életéről, aki a többi bátor kommunista harccsal együtt a fasiszták elleni harcban vértanúhalált halt azért, hogy a magyar dolgozó nép valóban szabad legyen, hogy lerázza a kizsákmányolókat városokon és falun. Rozsa Ferenc elvtárs életét adta azért, hogy a magyar dolgozó nép jobb szocialista holnapját építhesse.

A csehszlovák munkássajtónak is megvannak a maga hősei, akik a megszállók elleni harcban estek el. Biztosan ismerik önök is a Rudé Právo hős szerkesztőjét, Julius Fucsikot. Könyvében, melyet laponként küldött ki a fogságból halála előtt ezt írta: "Emberek, legyetek éberek! Szeretnelek benneteket!" Fucsik szavai épp úgy, mint Rozsa Ferenc szavai - melyekkel az illegális Szabad Népon keresztül szolt - kell hogy mozgósítsanak bennünket. A harc még nincs befejezve. Az amerikai imperia listák, a történelom folyamán az emberiség leggonoszabb ellenségei új borzalmas háborút készítenek elő. Válaszul erre világszerte egyre jobban erősödik a békéért folytatott hatalmas küzdelem. Ennek a mozgalomnak fontos harci területén dolgoznak önök is, úgy mint a csehszlovák nép. Az önök üzemeinek, bányáinak, és egyéb munkahelyeinek dolgozói - naponta a legsúlyosabb sebeket ütők a háborus táboron. A csehszlovák dolgozó nép csodálatos és örömmel szemléli az önök munkáját, az önök szocialista építőkezelmek növekedését, a termelőszövetkezetek fejlődését. Az önök sikerei a mi sikereink is, és egyben az egész béketábor sikerei is.

Ebben az évben önöknek is, nekünk is megnövekedett feladatokat kell megoldanunk a szocialista építés területén. Még jobban meg kell gyorsítani a termelés ütemét. Ezek a nehéz feladatok sokkal könnyebbek lesznek, ha állandóan és egyre jobban elsajátítjuk az

/folyt.köv.6

M T A I . B E L F O L D I H I R E K

B 29. kiadás

1952. február 2.

16 óra 35 perc

/A Csehszlovák Kommunista Párt folyt. / SzN /Ma Io

élenjáró szovjet technikát, a szovjet sztálinovisták, kolhoz parasz-
tok és a szovjet tudósok tapasztalatait. Ha ezek a tapasztalatok
minden munkahelyen és mindennapi munkánknak szerves részeivé válnak,
akkor még gyorsabban haladunk előre a Szovjetunió oldalán és szoros
szövetségben a többi népi demokratikus országgal, felépítjük a szo-
cializmust a

Ennek a célnak az eléréséhez kívánok a Rudé Právo szerkesz-
tősége, olvasói és az egész csehszlovák dolgozó nép nevében sok si-
kert. /"a legrövidebb időn belül

Éljen és viruljon a csehszlovák és magyar dolgozó nép ba-
rátsága!

Éljen Rákosi elvtárs, a magyar dolgozók vezére és tanítója!

Éljen Gottwald elvtárs, a csehszlovák dolgozó nép vezetője!

Éljen az egész világ haladó emberiségének vezetője, a béke
é lharcosa, Sztálin elvtárs! /MTI/

L.

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 30. kiadás

1952. február 2.

16 óra 40 perc

A begyűjtési minisztérium jelentése a begyűjtési verseny állásról

k Bgy M /Ma Kü iK

Az élőállatbegyűjtés útome a hét folyamán tovább javult. A tanácsok Veszprém és Győr megye kivételével fokozták munkájukat. Egyre erőteljesebben dolgoznak a husjegy megszüntetésének sikeréért.

Indületet adott a megyék versenyének Békés megye kihívása. Békés párosversenyre hívta ki Vas megyét az állatbegyűjtési tervek telteljesítésére. Vas a kihívást elfogadta. Békés már az első napon közel 100 darab hizottsertéssel emelte napi átlagát. A többi megyék között most folynak a versenykihívások.

A hizottsertésbegyűjtésben januárban a legjobb eredményt Heves megye érte el. Havi tervét 164 /164/ százalékra telteljesítette. Szabolcs /150 / 150 százalékot ért el. Ez a megye gyűjtötte be januárban a mennyiségben a legtöbb sertést. Jó munkát végzett Komárom, Hajdú is telteljesítette tervét. Békésnek és Csongrádnak februárban erősebben kell dolgoznia, hogy jobb helyezést érjen el a ranglistán. Pest megye begyűjtése emelkedett az utóbbi napokban. Háttul kullog a hizottsertés begyűjtésben Győr megye. A hónap végén valamit javított ugyan munkáján, lemaradását azonban nem tudta behozni. Az utolsóelőtti Veszprém megye egész hónapban nem fejtett ki megfelelő munkát, sőt a hónap végén még jobban visszaesett. Vasnak és Somogynek is sürgősen meg kell javítani munkáját.

A megyéknek általában meg kell gyorsítani a sertéskivétel végrehajtását.

A hizottsertésbegyűjtés januári rangsora:

1. Heves, 2. Szabolcs, 3. Komárom, 4. Hajdú, 5. Nógrád, 6. Tolna, 7. Csongrád, 8. Fejér, 9. Békés, 10. Pest, 11. Zala, 12. Baranya, 13. Borsod, 14. Bács, 15. Szolnok, 16. Somogy, 17. Vas, 18. Veszprém, 19. Győr.

A vágómarhabegyűjtésben Szabolcs, Zala, Somogy, Borsod és Veszprém telteljesítették havi tervüket. Somogy, Borsod, Veszprém, Zala egész hónap folyamán egyenletesen jó teljesítményt nyújtott. Szabolcs csak a hónap második felében végzett jó munkát. A lemaradt Szolnok, Bács és Csongrád megye munkáját tervszerűtlenül végzi. A tanácsok a terveket csak elkészve bontották fel, lazán kezelik a vágómarha begyűjtést. Ezeknek a megyéknek a legsürgősebben fel kell számolni a lazaságot és a késedelmet be kell hozniok.

A vágómarhabegyűjtés januári rangsora:

1. Szabolcs, 2. Zala, 3. Somogy, 4. Borsod, 5. Veszprém, 6. Tolna, 7. Komárom, 8. Győr, 9. Baranya, 10. Vas, 11. Nógrád, 12. Békés, 13. Heves, 14. Fejér, 15. Pest, 16. Hajdú, 17. Csongrád, 18. Szolnok, 19. Bács-Kiskun.

II /folyt.köv.

MTI BELFOLDI HIREK

B 31. kiadás 1952. február 2. 16 óra 40 perc
/A begyűjtési minisztérium folyt./ k Bgy M /Ma Kö K

A zsirbegyűjtés útjában a jegyrendszer megszüntetése óta tovább fokozódott. Változatlanul Somogy halad az élen. A második helyre Vas megye tört előre a negyedik helyre szorítva vissza Pest megyét. A harmadik Győr megye, Bács-Kiskun, Szolnok és Komárom még mindig az utolsó a zsirbegyűjtésben.

A zsirbegyűjtés rangsora:

1. Somogy, 2. Vas, 3. Győr, 4. Pest, 5. Baranya, 6. Veszprém, 7. Nógrád, 8. Tolna, 9. Zala, 10. Békés, 11. Fejér, 12. Csongrád, 13. Szabolcs, 14. Borsod, 15. Heves, 16. Hajdu, 17. Komárom, 18. Szolnok, 19. Bács.

A gabonarangsor változatlan. A kukoricabegyűjtésben Békés szilárdan tartja első helyét.

A dolgozó parasztság mindenütt megkezdte az 1952 évi baromfi- és tojásbegyűjtését. A begyűjtés eredményét emeli a hátralékok begyűjtése. A tanácsoknak erősebben kell szorgalmazniuk, hogy most már a hátralékosok is haladéktalanul kezdjenek hozzá az első negyedévi kötelezettség beadásához. /MTI/

R.

A Lengyel Egyesült Munkáspárt központi lapja, a Trybuna Ludu üdvözle-

megjelenésének

SZN § Hné Ie A Szabad Nép/10. évfordulója alkalmából /Stefán
Diósgyőrött tartott a ünnepeken / Goréki , a
"Trybuna Ludu" képviselője az alábbi üdvözletet adta át:

- A "Trybuna Ludu" a Lengyel Egyesült Munkáspárt
Központi Bizottságának lapja, szívből jövő jókívánságokat küld Önök-
nek örömteli ünnepük, pártjuk központi sajtóorgánumának, a Szabad
Népnek tizéves évfordulója alkalmából.

- 1942 egy sötét februári éjtszakáján, mikor a hitle-
rista hordák majdnem egész Európa elfoglalása után a szocializmus
erődjének, a világ első szocialista államának, a Szovjetunióknak bel-
sejébe hatoltak, amikor Magyarország dolgozói a hazai reakció jármá-
alatt nyugtek, mely áruló módon lepaktált a hitleri fasizmussal, -
ezekben a minden becsületes ember számára nehéz napokban Önök, a hő-
sies Magyar Kommunista Párt utasítására Rákosi elvtárs utasítása
szerint, egyenlőtlen harcot kezdtek a fasizmus állig felfegyverzett
erői ellen. A rendőrségtől s annak kopóitól üldözve kiadták illegá-
lis lapjuk első számát. A gyárakba és üzemekbe, a falvakba és tanin-
tézetekbe kezdett behatolni az Önök ujságja, - a párt harci fegyvere.

- Nálunk is tiz évvel ezelőtt jelent meg a "Trybuna
Wolnoszoi" o. lap első száma, mely akkor a Lengyel Munkáspárt Közpön-
ti Bizottságának központi sajtóorgánuma volt, azé a párté, amely
Lengyelország Kommunista Pártjának hagyományait folytatva, épp úgy,
mint az Önök Kommunista Pártja, harcot kezdett a fasizmus ellen, s
kiadta a nagy Szovjetunióval való barátság és testvériség jelszavát.

- Önöket is, minket is a szocializmus országának kia-
padhatatlan erejébe, Sztálin géniuszába vetett hit bizonyossága lel-
kesített. A hős szovjet katona, szétzúzva a hitlerista fenevadat,
megszabadította Európa népeit a fasiszta igától.

- A háboru pusztításai után mindkét nép, nagy szövetsé-
gesének felbecsülhetetlen segítségével és baráti támogatásával, új
életet teremt pártjának vezetése alatt, Rákosi és Bierut elvtársak, a
nagy Sztálin igaz tanítványainak vezetésével.

- Lengyelországban napról-napra nőnek Varsó, Nowa-
Huta, Jawozno, Cénstohova és más városok falai, Magyarországon pe-
dig Budapest, Sztálinváros, Miskolo, Szeged, Debrecen új épületei.
Hihetetlen mértékben virágzásnak indult baráti népeink kulturális
élete, nő a dolgozók jóléte, új emberek nőnek fel, új, nagyszerű
ifjúság, - szocialista népekké formálódnak.

/Folyt.köv / Π

/E Lengyel Egyesült Munkáspárt...1.folyt/ SzN § Hné Ia

- Országainkban a sajtó hatalmas szerepet játszik a szocializmus alapjainak építésében, a nép tudatának átformálásában, a marxizmus-leninizmus elméletének terjesztésében, a proletár-internacionális hirdetésében, a dolgozók nevelésében, a párt és a kormány/odaadó ragaszkodás, a haza javára való önfeláldozó munka szellemében.

- Országaink sajtója hatalmas szerepet játszik népeink mozgósításában a békéért vívott harcban; az angol-amerikai háborus gyújtogatók bűnös tervei leleplezésében, a jobboldali szociálisták és a véres Titó-banda áruló szerepének leleplezésében, amely a népi demokráciákba küldött kémek és diverzánsook bünbarlangjává változtatta Jugoszláviát.

Iránti
- Önöknél, Magyarországon épp úgy, mint nálunk, Lengyelországban, hatalmas szerepe van a sajtónak. Újságjaink példányszáma meghaladja a napi hatmilliót, a hetilapok és folyóiratok példányszáma pedig 16 millió körül jár. Körülbelül 20.000/20.000/ munkás-paraszt levelezőt gyűjtöttek maguk köré ezek a lapok. Mindennapi munkánkban a bolsevik sajtó hagyományait követjük, annak tapasztalatait használjuk fel. Példaképünk - a "Pravda", Lenin-Sztálin nagy pártja Központi Vezetőségének sajtóorgánuma, a békéért, a demokráciáért és a szocializmusért vívott harc világtáborának vezető lapja.

- A "Pravda" és a bolsevik sajtó hagyományai és tapasztalatai tanítanak meg arra, hogy hogyan kell mozgósítani a dolgozókat az osztályellenesség ellen vívott harcra, hogyan kell támogatni és kifejleszteni a munkához való új viszonyulás első megnyilvánulásait, hogyan kell feleszteni a szocialista munkaversenyt, népszerűsíteni a munka hőseinek módszereit, harcolni a termelékenység növeléséért és a munkafegyelemért, agitálni a falu szocialista átalakulása érdekében, hogyan kell feleszteni a bírálatot és önbírálatot, hogyan kell dolgozni és harcolni államunk megszilárdításáért a szocializmus győzelmes felépítése jegyében, hazánk erejének és jólétének fokozása jegyében, hogy hazánk törhetetlen lánaszem legyen a népek szabadságáért és a békéért vívott harc világfrontján.

- A "Szabad Nép" szerkesztőségének kollektívája büszkén tekinthet vissza arra a tízéves időszakra, amely a lap első számának megjelenése óta eltelt. A "Szabad Nép" szorosán egybe a néppel, a nép érdekeiért, hazája fejlődéséért, hatalmának növekedéséért, a népek közötti barátságért, az egész világ békéjéért harcol.

II /Folyt.köv./ Elforrott

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás

1952 február 2

17 óra - peró

/A Lengyel Egyesült Munkáspárt...2.folyt/ SzN § Hné Ia

- Népeinket forradalmi hagyományok kapolják össze.

Az Önök nemzeti költőjével, a népszabadság harnosával, a ragyogó egyéniségű kiváló költővel, Petőfivel harcolt egysorban az Önök és a mi szabadságunkért a hős lengyel hadvezér, Bem József, az erdélyi front parancsnoka, más lengyel forradalmárokkal együtt. Mélyszéges együttérzéssel kísérték a lengyel dolgozók a magyar nép hősiességét a munkásosztály hatalmáért, az országnak a kapitalizmus bilincsei-ből való kiszabadításáért az első világháború után.

- Népeinket eszmei barátság szálai fűzik össze. Közös cél, a kommunista és munkáspártok testvéri szervezeteinek egysége élje, egyesíti a két népet: harc a szocializmus felépítéséért országunkban, harc a békéért. Közös szálak fűznek minket a Szovjetunió Kommunista /bolsevik/ pártjához, közös, lángoló szeretet hevit minket a szocializmus hatalmas országára, s a nagy Sztálin elvtárs iránt.

- Ime, ez az alapja népeink, a béketábor népeinek, s a kapitalista országokban lévő békeharcosok megbonthatatlan barátságának.

- A "Trybuna Ludu" szerkesztősége további sikereket, további eredményeket kíván testvérlapja, a "Szabad Nép" szerkesztőségének tizéves évfordulója napján azon a gyönyörű, felelősségteljes poszton, amelyre Önöket pártjuk, s a magyar nép állította.

- A magyar sajtó napján új sikereket kívánunk az egész magyar népnek a szocializmusért és békéért vívott harcban.

- Éljen a magyar és lengyel nép testvérisége!

- Éljen a Magyar Dolgozók Pártja és vezére, Rákosi elvtárs!

- Éljen a Lengyel Egyesült Munkáspárt és vezére, Bierut

elvtárs!

- Éljen a lengyel és magyar nép barátsága a szovjet néppel!

- Éljen az egész világ dolgozóinak vezére és tanítója, a béke nagy zászlóvivője, Sztálin elvtárs! /MTI/

R.

1952. február 2.

17 óra 5 perc

B 35. kiadás

Megkezdődött a Magyar Sajtó Levelezőinek I. Országos Konferenciája

t D/Jné/Mk FT Bn Vár

Szombaton délután nyílt meg az Építő-, Fa- és Építőanyag-ipari Dolgozók Szakszervezete székházának feldisznított nagytermében a Magyar Sajtó Levelezőinek I. Országos Konferenciája. Mintegy ötszáz levelező gyűlt össze az ország minden részéből: a gyárakból, tszcskből és állami gazdaságokból, városokból és falvakból és számosan vesznek részt a konferencián a magyar sajtó dolgozói közül is. A terem falain hatalmas feliratokról Sztálin szavai szólnak a konferencia részvevőikhez: "Szeretnék, ha a munkások nemcsak rokonszenveznének lapjukkal, hanem tevékenyen szerkesztenék is azt".

"Vigyázz levelezőidre, mint a szemed fényére, ők a te hadsereged". A konferencián megjelentek: Révai József, Horváth Márton és a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának és Központi Vezetőségének több más tagja s a magyar politikai, gazdasági és kulturális élet számos más kiválósága, valamint a Szabad Nép megjelenésének tizedik évfordulójára és a Magyar Sajtó Napjára Budapestre érkezett külföldi küldöttek, élükön M.A. Harlamovval, a Pravda képviselőjével.

Laki Teréz, a Szabad Nép levelezési rovatjának vezetője üdvözölte a konferencia részvevőit. Javaslatára hatalmas lelkesedéssel választották meg népünk szeretett vezérét, Rákosi Mátyást, a konferencia diszelnökévé. A diszelnökség tagjaivá választották a Pravda szerkesztőségi kollégiumát, a "Tartós békéért, népi demokráciáért!" szerkesztőségi kollégiumát, a népi demokráciák központi pártlapjainak, továbbá a L'Humanité, az Unita és a Daily Worker főszerkesztőit, s Manolisz Glezoszt, a görög nép szabadsághősét, a monarchofasiszták által betiltott Rizospasztisz című lap fő-szerkesztőjét.

A konferencia elnökségébe választották Révai Józsefet, Horváth Mártont, Hegedüs Andrászt, Kristóf Istvánt, Kiss Károlyt, Rónai Sándort, Hidas Istvánt, Harustyák Józsefet, Zsofinyecz Mihályt, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának tagjait, valamint Házi Arpádot, Bónás Dénes Istvánt, a Politikai Bizottság póttagjait. Megválasztották az elnökségbe a Pravda képviselőjét, Mihail Avarkievics Harlamov-ot, a "Tartós békéért, népi demokráciáért!" képviselőit, a Zsenminzsibao, a L'Humanité, a Trybuna Ludu, az Unita, a Rudé Právo, a Neues Deutschland, a Scanteia, a Rabotniceszko Delo és az Österreichische Volksstimme küldötteit.

/folyt.köv./

S

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 36. kiadás

1952. február 2.

17 óra 05 perc

/Megkezdődött a Magyar Sajtó1.folyt./ t D/Jné/Mk FT Bn Vár

A hatvanöt tagú elnökségben foglaltak helyet a magyar sajtó és a levelezők képviselői is, köztük Béres Ferencné, a Fonalkikészítő gyár dolgozója, Gerván József, a Láng Gépgyár dolgozója, Valkó Endre, a Műszaki és Tudományos Egyesület főtájkára, Rozgonyi Sándor hadnagy, Bandik Ferenc délszláv dolgozó paraszt, Tajkov András tatárnyai sztahanovista vájár, Benedek Jenő Munkácsy-díjas festőművész.

Ezután Betlen Oszkár, a Szabad Nép szerkesztőbizottságának vezetője tartott beszámolót a magyar levelezőmozgalom helyzetéről és feladatairól. /Beszéde kivonatát előző kiadásainkban már közöltük./

/folyt.köv./ 2.

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 37. kiadás

1952. február 2.

48 óra 30 perc

Elüzemünnepség a Budapesti Villamosgép- és Kábelgyárban

t SB/Hm /Ma Ie 3 plusz 2

A Budapesti Villamosgép- és Kábelgyár dolgozói az elmúlt negyedévben elért eredményeik alapján kiérdemelték a z élüzem címet, a velejáró élüzemi vörös zászlót és az öt águ fényes csillagot. A szombati ünnepségen Erős László, a kohó- és gépipari minisztérium erőáramu főosztályának vezetője elmondotta, hogy a gyár dolgozói 126 /126/ százalékra teljesítették utolsó negyedévi előírány za tukat. A dolgozok beváltották Rákosi Mátyásnak adott szavukat és a harmadik negyedévi nyolc százalékos lemaradást behozva, 3.4 /3.4/ százalékkal tulszárnyalták 1951 évi torvüket. Az eredményt az üzemben előforduló hibák felkutatásával, azok következetes megszüntetésével, a pártszervezet és a gazdasági vezetők jó együttműködésével tudták kivívni. Most már minden üzomrészben egyénekre felbontott terv szerint dolgoznak és a műhelyek határ-időre s szállítják egymásnak az alkatrészeket. Mindehhez állandó segítséget adnak a pártalapszervek pártcsoportjai.

Az ünnepségen Bándy Gábor, a vállalat vezetőjének helyettese átvette a volt élüzem, az Elekthermax gyár igazgatójától az élüzemi vörös zászlót. A dolgozok nevében megfogadta, hogy Gerő Ernőnek a gazdasági vezetők országos értekezletén elhangzott utmuta tása nyomán még eredményesebb munkát végeznek ebben a negyedévben, hogy megőrizték az élüzem címet. A zászlóátadási ünnepség végén 18 dolgozó sztahanovista oklevelet és nyolc dolgozó sztahanovista jelvényt kapott az élüzem cím eléréséért, a terv teljesítéséért és a minőség javításáért végzett jó munkájáért. /MTI/

7

b 38. kiadás

1952. február 2.

18 óra 40 perc

/Megkezdődött a Magyar Sajtó...2.folyt./ t D/Jné/Mk FT Vár/

Betlen Oszkár beszámolóját hosszantartó, lelkes taps fogadta a konferencia résztvevői felállva, percekig át kitörő lelkesedéssel éltették népünk szeretett vezérét, Rákosi Mátyást.

Ezután megkezdődött a vita. Az első felszólaló Vidákovics Károly vájár, a pécsvidéki bányászok üdvözlését tolmácsolta. Elmondotta, hogy a múltban a Horthy-rendszer idején nem egyszer kenyerét vesztette az, aki bírálni, kritizálni mert a bányában uralkodó állapotokat. Ő vele is megtörtént ez. Ezután elmondotta, hogyan lett a felszabadulás után levelező.

- Amikor irtam a Szabad Népek egy pár levelet - mondotta - a válaszokból megértettem, mi a levelező kötelessége. Mi olyanok vagyunk, mint az ország szeme, meg kell látnunk minden hibát, hiányosságot és nem elég csak meglátnunk, hanem gondolkodnunk kell azon is, hogyan kell azt a hibát megszüntetni. Bányásztársaim nevében azt kívánom - mondotta végül - végezzen ez az értekezlet olyan munkát, amelynek nyomán teljesíthetjük és telteljesíthetjük Rákosi elvtársnak tett felajánlásainkat.

Béres Gyuláné fonalkikészítő /Budapest/ szólalt fel ezután.

- A múltban nekünk dolgozóknak még arra sem igen volt lehetőségünk - mondotta - hogy olvassunk. Hiszen sokszor még kenyérre sem volt pénzünk. Jól emlékszem még arra, hogy amikor egy kuláknál szolgáltam, el kellett bujnom, hogyan olvasni akartam, mert ha a kulák meglátta, hogy olvasok, megvert. Ma nemcsak olvashatok, hanem írhatok is és a Szabad Nép már több ízben le is közölte leveleimet.

Hangsúlyozta ezután, hogy a levelekre kapott válaszok sok segítséget nyújtottak már eddig is munkájában, de szeretné, ha a válaszok még inkább nevelő erejűek lennének, segítenék abban, hogy még jobb kommunistává válják, még jobb harcosa legyen a dolgozó nép ügyének.

/folyt.köv./ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 39. kiadás

1952. február 2.

18 óra 40 perc

/Megkezdődött a Magyar Sajtó....3.folyt./ t Hbj/He/Mk Vár

Zsebők János a Szegedi Ruhagyár dolgozóinak üdvözlétet tolmácsolta. Elmondotta, hogy üzemükben is vannak olyanok, akik, mint Rákosi Mátyás mondotta november 30.-i beszédében, fékei terveink megvalósításának, kerékkötői győzelmeinknek; vannak náluk is fegyelem-lazítók, notórius későnjövők, igazolatlan mulasztók. Akadnak olyanok, akik ugyan nem késnek, nem is mulasztanak igazolatlanul, de ami veszedelmesebb fegyelem-lazítás: a nyolc óra jórészt ellógnak.

- Nekem, mint levelezőnek - éreztem - fel kell az ilyen jelenség ellen vennem a harcot - folytatta. - Ezt a sajtó nagy nyilvánosságán keresztül meg is tettem s az eredmény nem maradt el. Kétizben irtam róluk a helyi sajtóban, név szerint, késési idejüket is feltüntetve. Nyomában január 25. óta egészen február 1.-ig egyetlen későnrkező akadt, az is csak betegsége miatt késett 3 percet.

- Az eddigi eredmények további jó munkára serkentenek és soha nem feledkezünk meg arról, hogy mi annak a sajtónak vagyunk katonái, amely a kommunisták ügyét, a szabadságért harcoló dolgozók ügyét viszi győzelemre.

Berta Klára, a Zrínyi Ilona leánygimnázium tanulója, a Szabad Ifjúság levelezője arról szólt, hogy a levelezés segítségével a

különböző területeken dolgozó fiatalok megismerik egymás munkáját, munkamódszereit és életét. Nem egyszer buzdítanak bennünket jobb munkára és jobb tanulásra az egyes iskolák életéről szóló beszámolók,

- De meg kell mondanom, hogy iskolánkban bizony a nagy létszám ellenére nagyon kevés a Szabad Ifjúság előfizetője, rosszul működnek az olvasóköriek, levelező brigád nincs és ennek oka elsősorban a rossz szervezés, másodsorban pedig az, hogy a lap keveset foglalkozik a diákság problémáival. S hogy a Szabad Ifjúság nem foglalkozik eléggé a tanulás kérdésével, az meglátszik a tanulmányi munkán is.

A Szabad Ifjúságnak sokat kell fejlődni, de ahhoz, hogy ez sikerüljön, szükség van a mi segítségünkre, a levelezőtábor szélesítésére is. Ha mi segítjük a sajtót, az választ tud adni felmerülő problémáinkra, de ha mi elhallgatunk mindent, ő sem tehet eleget kérésünknek.

/folyt.köv./

S

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 40. kiadás

1952. február 2.

19 óra 10 perc

Pótlás

Vár/PE/Mk Ie

Mai B 35. kiadásunk /Megkezdődött a magyar sajtó levelezőinek
...stb./ utolsó sora a következőképpen módosul:

"... a Rabotniceszko Delo, a D a i l y W o r k e r
és az Österreichische Volksstimme küldötteit".

/Megkezdődött a Magyar Sajtó...4.folyt./ t SL/Jné/Mk FT Gp

Láng Lajos, a M. V miskolci igazgatóságának eloadója arról
beszél, hogy a sajtó valamennyi levelezőjének úgy kell harcolnia
az igazságért, hogy munkájuk nyomán valamennyi becsületes dolgozó
egyetlen nagy aktív hadsereget alkosson az ellenség elleni küzde-
lemben.

t Bo/Jné Tolnai Imréné dolgozó parasztasszony felszólalásában el-
mondotta, hogy 1949 januárja óta levelez a Viharsarokkal. -Azóta
úgy érzem, hogy más ember vagyok, mint aki azelőtt voltam - mondotta.
- Régen a kulákok kénye-kedvének voltam kiszolgáltatva, most érzem,
hogy van szavam. Beszámolt arról, hogy levelével leleplezett egy
kulákleányt, aki forgalmi tisztnek igyekezett beférkőzni. Felaján-
lotta, hogy Rákosi Mátyás 60. születésnapjáig, március 9.-ig, a helyi
MNDSZ szervezet két tagját beszervezi levelezőnek.

Hangyál Róza, a körösladányi Rákosi-zászlós uttörőcsapat
pajtása csapata és az újság kapcsolatáról beszélt. Elmondotta,
a sajtó közvetítésével értesültek például a tanuló ifjúság körében
megindult "fásítási terv"-ről, s kapcsolódtak be abba. A sajtóban
megjelent írásokat, cikkeket felhasználják ismereteik bővítésére,
a fegyelem megszilárdítására.

D/He Benedek Jenő festőművész, a szolnokmegyei Néplap levelezője
azt hangsúlyozta, hogy a sajtólevelezési munka segítséget nyújt
kulturforradalmunk ügyének is. Elmondotta, hogy legutóbbi fest-
ményében, amely a jászapáti tisztes elnökét ábrázolja, amint levelet
ír a szolnokmegyei Néplap részére, megkísérelte, hogy kifejezésre
juttassa a sajtólevelezés fontosságát.

- A nép és a művész egymásra talált az új világban - foly-
tatta - széttéphetetlen szálak fűzik őket össze. A sajtólevelezésen
keresztül a bennünket összekötő szálak mégjobban erősödnek, olmé-
lyülnek és nagyon sokat tanulunk egymástól.

/folyt.köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás

1952. február 2.

19 óra 15 perc

/Megkezdődött a Magyar Sajtó...5.folyt./ t D/He/Mk FT Gp

Karl Krahn, a Német Szocialista Egypárt központi lapja, a Neues Deutschland szerkesztőbizottságának tagja szólalt fel ezután.

- Van egy Németország - mondotta, - ahol a fasiszta Schröder Bank és az amerikaiak által szabadonbocsátott háborus bűnös Veeseimayer, más német fasisztákkal együtt új rablőháborút és támadást tervez a Szovjetunió békeszerető népei és a népi demokráciák országai ellen.

- De van egy másik Németország is, egy új Németország, a Német Demokratikus Köztársaság, amelyet testvéri kapcsolat fűz a Szovjetunióhoz és a népi demokratikus országokhoz. Ez az a Németország, ahol a dolgozók azon fáradoznak, hogy határidő előtt, április 4.-re, hazatérő felszabadulási ünnepére elvégezzék vállalt munkájukat, a Diósgyőri Kohászati Üzemek magasolvasztója számára. Ez az a Németország, ahol a Plamag dolgozói teljes erejükkel azon igyekeznek, hogy ugyancsak határidő előtt, április 4.-re elkészüljenek a ti lapotok, a Szabad Nép számára az új, nagy rotációs gépek. Ez a Németország Wilhelm Pieck és Otto Grotewohl Németországa.

- A nemzetközi szolidaritás megerősítése és a tapasztalatcsere területén új tényezőket jelentenek a nemzetközi levelezőkapcsolatok, amelyek a béketábor több országa között kialakultak. Remélem és kívánom, hogy ilyen levelezőkapcsolat a Magyar Népköztársaság és a Német Demokratikus Köztársaság dolgozói között is létrejöjjön.

- A Szabad Nép tizéves jubileumán további nagy sikereket kívánunk Nektek. Megfogadjuk, hogy folytatjuk harcunkat Németország egységéért. Nem lehet és nem is lesz már sokáig két Németország, hanem egyetlen, egységes, demokratikus, békés Németország. Erőt ad küzdelmünkhöz a Szovjetunió vezette béketábor erőinek baráti kapcsolata és szolidáris segítsége.

/folyt.köv./ T

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás 1952. február 2. 20 óra 50 perc

Lelkes ünnepségen vették át az élüzem jelvényt a Csepel Autógyár dolgozói

t Szil/Im/PE Vár 4

Szombaton este bensőséges ünnepségen vettek részt a Csepel Autógyár dolgozói. Azt ünnepelték, hogy üzemük az 1951-es év utolsó negyedében végzett kiváló munkájáért a közlekedési eszközök gyártó iparban elnyerte az élüzem címet.

Az egybegyűlt dolgozók előtt Kárpáti József, a kohó- és gépipari minisztérium járműipari főosztályának helyettes vezetője méltatta a Csepel Autógyár 1951. negyedik negyedévi munkáját. A gyár dolgozói a negyedik negyedévben készárutermelési tervüket 100.4 százalékra, teljes termelési tervüket 117.8 százalékra teljesítették 92.7 százalékos tervszerűség mellett. A selejtet az előző negyedévi 0.75 százalékról 0.59 százalékra csökkentették. Önköltségcsökkentési tervüket 1.1 százalékkal túlteljesítették. Eredményeiknek az a magyarázata, hogy a gyár műszaki vezetői eredményesen használták fel az élenjáró szovjet technika tapasztalatait, a dolgozók pedig a negyedik negyedévben tovább szélesítették a munkaversenyt.

Az élüzem jelvény átadása után Biró Ferencné a gyár igazgatója és Révai Sándor, a pártbizottság titkára szóltak fel, ismertették az 1952. évi feladatokat, rámutatva, hogy ezek a feladatok is - a tavalyiakhoz hasonlóan - teljesíthetők és túlteljesíthetők.

Ezután Nagy János, a pestmegyei pártbizottság titkára üdvözölte a gyár kollektíváját az élüzem jelvény elnyerése alkalmából.

A gyár dolgozói nevében a legjobb sztahanovisták tettek fogadalmat az ünnepségen, hogy az idei tervet is teljesítik, úgy dolgoznak, hogy az élüzem jelvény sokáig ott ragyogjon a Csepel Autógyár homlokzatán. /MTI/

S

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 43. kiadás

1952. február 2.

19 óra 50 perc

/Megkezdődött a Magyar Sajtó...6.folyt./ t Hbj/Jné/Mk FT Gp

Csuka Jenő olajmunkás zalamegyei dolgozótársai nevében üdvözölte az értekezletet.

-Szeretném ez alkalommal elmondani, hogy milyen nagy jelentősége van a sajtónak a versenyvállalás és annak teljesítése terén. Egyik községünkben több furógarnitura dolgozik. Ezek között már a múlt év eleje óta párosverseny folyik, de csak papíron, mert az egyiknek a valóságban nem volt versenytársa. Nem volt azért, mert a másik két berendezés dolgozóit azt hajtogatták, hogy lassan járj, tovább érsz. Természetes, hogy az élenjáró furógarnitura teljesítményeit dicsőítette a megyei lap, hisz a százalék oly magas volt, hogy minden egyes dolgozó elnyerte ott a sztahanovista címet s a velejáró pénzjutalmat. Mikor üzemük elnyerte az élüzem címet is, szép ünnepség keretében adták azt át nekik. Magam is résztvettem azon és az ott hallottakon elgondolkodva megérlelődött bennem a gondolat, hogy utól kell érni őket. Dolgozótársaimnak elmondottam, hogy ha mi is jól dolgozunk, mi velünk is foglalkozik a zalamegyei lap. Így is történt, a sajtó mozgósító erejének eredményeként javult a munkaverseny. Sikerült elérni, sőt túlhaladni őket.

Hár István elmondotta, hogy mikor bekerült a néphadsereghez, ő is nehezen fogott tollat levél írására. Mikor azonban megmagyarázták neki, mennyire fontos a levelező munkája, megírta az első levelet a Néphadsereg című laphoz. Nem volt olyan, mint amilyennek lennie kellett, a további levelek megírása azonban már könnyebb volt. Rámutatott arra is, hogy a levelező-körök vezetőinek segítőik kell a levelező hálózat kiépítésében, egyéni beszélgetéseken keresztül kell megvilágítani a bevonultakkal a levelezés fontosságát. Elmondotta azt is, hogy a Néphadsereg szerkesztőségében még akadnak hibák, mert a válasz-leveleket nem írják meg elég gondosan és alaposan.

t Be/Jné Ezután Emil Boconeios zsilvölgyi bányász, a Scanteia levelezője szólalt fel s tolnácsolta a Román Munkáspárt központi lapja munkás- és paraszt-levelezőinek testvéri üdvözlését.

- A levelezőmozgalom - mondotta - a dolgozók sajtószabadságának kifejezője. A megvalósult szocializmus országában és a népi demokratikus országokban a dolgozó tömegeknek joguk van nyíltan hallatni szavukat a sajtóban és ebben a formában is résztvesznek az állam vezetésében. Ehhez hasonló mozgalom kapitalista országokban sohasem fejlődhet ki.

Ezután rámutatott arra, hogy a román sajtó fejlődésének és a tömegekkel való kapcsolatának beszédes bizonyítékai a Román Népköztársaság központi és helyi lapjaihoz beérkező levelek százezrei.

/folyt.köv./

R...

MTI BELFOLDI HIRK

B 44. kiadás

1952. február 2.

19 óra 29 perc

Elüzemünnség a RM Művek Kovácsolgyárában

t Rnó/tot/Ma Io - 3

A Rákosi Mátyás Művek Kovácsolgyárának dolgozói szombaton élüzemünnséget tartottak. Mekis József, a Rákosi Mátyás Művek vezérigazgatója elmondotta: a Kovácsolgyár 98.1 /98.1/ százalékos tervszerűség mellett 120.1 /120.1/ százalékra teljesítette 1951 éves mennyiségi tervét. Az egy főre eső termelési érték terén 14.5 /14.5/ százalékkal, az egy órára eső termelési érték terén 12.7 /12.7/ százalékkal teljesítették túl tervüket. Mekis József vezérigazgató ezután arról a hatalmas segítségről szolt, amit a Kovácsolgyár munkájának megja vitásához a Szovjetuniótól kapta k. Több szovjet gépet kapott a Kovácsolgyár, s megjelent az első magyar fordítású szovjet kovácsolási szakirodalom. Emellett különböző szovjet tapasztalatok és kezdeményezések alkalmazása is segítette a Kovácsolgyár munkáját.

Mekis József beszéde után a Vázas Szakszervezet és az RM Művek pártbizottságának képviselői üdvözölték az élüzem dolgozóit, majd Marinák László, a Kovácsolgyár igazgatója elmondotta: a Kovácsolgyár dolgozói eddigi eredményeiket úgy akarják megtartani és továbbfejleszteni, hogy értékes felajánlásokat tettek Rákosi Mátyás 60. születésnapjának tiszteletére. Vállalták, hogy a Kovácsolgyár januári termelési tervét 207 /207/ tonnával teljesítik túl. Ezt a vállalásukat már túlteljesítették, mert 258 /258/ tonnával termeltek többet. 1952 első negyedévére 630 /630/ tonna tervenfelüli termelést vállaltak.

Az ünnepség végén szétosztották a Kovácsolgyár dolgozóit között a kohó- és gépipari minisztérium 50 /50/ ezer forintos jutalmát s többek sztahanovista oklevelet és könyvjutalmat kaptak. /MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 45. kiadás

1952. február 2.

20 óra — perc

/Megkezdődött a Magyar Sajtó....7.folyt./ t Bc/Jné/Mk FT Gp

Egyedül a Scanteia az utóbbi két évben több mint 106.000 /106.000/ levelet kapott, az üzemek, iskolák, intézmények és a kollektív gazdaságok fali ujságjainak pedig több mint hétszáz ezer levelezője van. En magam 1948 óta vagyok a Scanteia levelezője és eddig több mint 200 levelet írtam.

Befejezésül a román munkás- és parasztlevelezők tavalyi első kongresszusának jelentőségével foglalkozott. Rámutatott arra, hogy a kongresszus, amelyen több mint ezer levelező vett részt - fordulópontot jelentett a munkás- és parasztlevelezők mozgalmában és a tömegek kritikájának fejlődésében. A kongresszus után emelkedett a Scanteiához érkezett levelek napi átlaga s harcosabb lett a levelek szelleme is. Hangsúlyozta, hogy a Román Népköztársaság munkás- és parasztlevelezői további munkájuk során felhasználják a Magyar Sajtó Levelezői I. Országos Konferenciájának tanulságait.

SL/He Surányi Pál, tét-betlehempusztai /Győr-Sopron megye/ 13 holdas egyénileg dolgozó paraszt visszaemlékezett a Pesti Hirlap egyik 1939-ben megjelent számára, amelyben, mint legfontosabb problémát azt találta az olvasók elé, hogy százezer pengős költséggel szobrot állítanak gróf Tisza Istvánnak. A lap másik helyén pedig egy kis hír arról számolt be, hogy egy nyolc tagú családot, mert a családfő munka nélkül volt és nem tudtak lakbért fizetni, kitettek az utcára.

- Nekünk dolgozóknak - mondotta - sajtónk csak a felszabadulás óta van.

Ezután arról szólt, hogyan vált a Győr-Sopron megyei hirlap levelezőjévé. - Néhány hónappal ezelőtt - mondotta - egy mezőgazdasági szerszám tökéletesítésén dolgoztam, amikor a lap egyik munkatársa meglátogatott. Ujításomat csakhamar ismertették a lapban és azt paraszttársaim közkincsévé tették. Ebből nemcsak azt tanultam meg, hogy a sajtó állandó olvasásával saját tudásomat gyarapíthatom, hanem azt is, hogy mint levelező, saját eredményeimet is szélesebb körben tudom elterjeszteni.

Bence Istvánné mázai bányászasszony a Tolna-megyei Napló levelezője a többi között ezeket mondotta:

- Mi, idősebb bányászasszonyok sok harcról és nélkülözésről tudnánk beszámolni. Olyasmiről, amelyről azelőtt - nemcsak, hogy a sajtón keresztül nem írhattunk, hanem sortüz fenyegetett akkor is, ha megmértük mondani az igazságot. Bányászainknak most már nem a szabadság kivívásáért, hanem annak megtartásáért kell harcolniuk. Ehhez jó fegyver a sajtó, amelynek segítségével saját üzemünkben is megszilárdítottuk a munkafegyelmet, növeltük a termelést.

/folyt.köv./ 5

MTI BELFÖLDI. HIREK

B 46. kiadás

1952. február 2.

20 óra — perc

/Megkezdődött a Magyar Sajtó...8.folyt./ t B/Jné/Mk FT Gp

A Tolnamegyei Naplóban írott bírálatainkkal értük el, hogy ma már alig fordul elő üzemünknel igazolatlan mulasztás. Ennek is eredménye, hogy az elmúlt héten megkaptuk a vándorzászlót, amelyet a pécsi András-akna bányászaitól hódítottunk el.

Ezután Rónai Sándor, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke átnyújtotta az Elnöki Tanács által adományozott kitüntetések. A kitüntetett levelezők valamennyien köszönetet mondtak és hangsúlyozták, hogy ezentul mégjobb munkával, az ellenség elleni még fokozottabb leleplező harccal szolgálják a dolgozó nép ügyét.

Végül lelkes taps közben ajándékokat nyújtottak át a testvérpártok központi lapjai küldötteinek s ezzel az első napi tanácskozás végetért. /MTI/

R.

B 47. kiadás

1952. február 2.

21 óra 25 perc

A DILAVAG gépgyár dolgozói átvették az élüzem kitüntetését

vid KE/m/PE Vár

Gyönyörűen diszitett kulturtermükben tartották meg a DILAVAG gépgyár dolgozói élüzem ünnepségüket. Karádi Gyula a kohó- és gépipari miniszter első helyettese beszédében hangsúlyozta, hogy a DILAVAG gépgyár dolgozói már negyedszer nyerték el az élüzem címet. A kiváló eredmény eléréséhez a munkaverseny kiszélesítése segítette az üzemet: az év végére a dolgozók 96 százaléka versenyzett. A szovjet munkamódszerek alkalmazása is emelte a termelést. A sztahanovisták száma az év elején 150-ről 270-re nőtt. Az eredmények mellett voltak az üzemnek hiányosságai is, elsősorban az önköltségesökönkéntesen belül az anyagfelhasználásnál.

Pasztusák István a gépgyár igazgatójának felszólalása után Lupták István a nagyüzemi pártbizottság titkára példaként említette Tisza Kálmánt, aki Rákosi Máttyás születésnapja tiszteletére megfogadta, hogy ötéves tervét március 9.-re befejezi. Pasztusák István igazgató ezután kiosztotta a kitüntetéseket és jutalmakat. Husz-sztahanovista jelvényt, 19 sztahanovista oklevelet kapott, majd az igazgató átnyújtotta a múlt év 280 legjobb gépgyári dolgozójának a 300 - 1000 forintig terjedő pénzjutalmakat. /MTI/

+dolgozó

Harmadszor is élüzem lett a szombathelyi Mezőgazdasági Gépgyár

vid PE Vár

A szombathelyi Mezőgazdasági Gépgyár dolgozói szombaton délután ünnepélyes keretek között harmadizben vették át az élüzem jelvényt. Az ünnepséget Takács János, a gépgyár üzemi bizottságának elnöke nyitotta meg, majd Bratt János a kohó- és gépipari minisztérium képviselője mondott ünnepi beszédet. Ismertette a gépgyár eredményeit. Az üzem egész évi készáru: tervét 116.7 százalékra, termelési tervét pedig 104.8 százalékra teljesítette.

Az élüzem jelvényt Szabó József sztahanovista bádogos vette át.

- Most, amikor harmadszor is átveszem az élüzem jelvényt - mondotta Szabó József - nagy hálával és szeretettel gondolunk Rákosi elvtársra. Eredményeinket pártunk nagy segítségével értük el. Ezt a segítséget további jó munkával háláljuk meg és úgy dolgozunk, hogy az élüzem jelvény és zászló továbbra is birtokunkban maradjon. /A dolgozók felállva, hosszan, nagy tapsal ünnepelték Rákosi Máttyást./

Ezután Ihász József igazgató jutalmat osztott ki a termelésben élenjáró dolgozóknak. A gépgyár kollektívája az ünnepségről táviratot küldött Rákosi Máttyásnak, amelyben további jó munkára, elért eredményük fokozására tették az ígéretet. /MTI/ S

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48. kiadás

1952. február 2.

21 óra 50 perc

Időjárásjelentés

& FE Vár

A Meteorológiai Intézet jelenti február 2.-án, szombaton este 21 órakor:

Az éjszakai lehűlés erősödik

Európa nyugati felének időjárását továbbra is az Atlanti óceán felől érkező különböző hőmérsékletű léghullámok teszik változóknak és csapadékossá.

Hazánkban szombaton többfelé volt havazás, havaseső és eső, az esti órákig Nyiregyházáról 1, Miskolcra pedig 4 milliméter csapadékot jelentettek. A többi helyeken ennél kevesebb volt.

A hőmérséklet általában 2-4 fokig emelkedett, csak Nagykanizsán maradt a fagypont alatt. Budapesten szombaton 21 órakor a hőmérséklet 0 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 750 milliméter mérsékelten emelkedő irányzatú.

Várható időjárás vasárnap estig: felhőátvonulások, több helyen, főleg délen . . . még havazás, havaseső. Időnként élénk szél. Az éjszakai lehűlés erősödik.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: vasárnap reggel minusz 1 - minusz 3, délnél minusz 1 - plusz 1 fok között. /MTI/

V é g e

2.